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BBenenue

Jluneiinas anreOpa — oHa U3 6a30BbIX MATEMATUYECKHUX JTUC-
uuruiH. OHa SBIISIETCS OCHOBOM JJIs1 MHOTHX Pa3/iesioB BhICIIEH Ma-
TEMaTHUKH, HalpUMep, JUIS BEKTOPHOH anreOpbl, aHAJIUTHYECKON
reoMeTpuu, (DYHKIIMOHAILHOTO aHalu3a, audQepeHITnaTbHbBIX
ypaBHEHHIH. MeTobpl TMHEHHON anreOpbl MIMPOKO HUCHOIB3YIOTCS
MIPU PELICHUH MPUKIAIHBIX 3a/1a4, B TOM YHCJIE, B MATEMaTHYECKOM
MOJICIIMPOBAHUH, B TEOPUU MPHUOIKEHHUNA, B TMHEHHOM TPOTpam-
MHUPOBAaHHUU, B SKOHOMETPUKE M E€CTECTBEHHbIX Haykax (Harmp.,
B KBaHTOBOH MexaHuke). OueHb BakHa pOJIb JTUHEHHOH anreOpbl
B 00paboTKke HMH(pOpMAIUHM, U CIEAOBATEIBHO, B HMH(POPMATHUKE
U TIPOTPAMMHUPOBAHHH.

Takum oOpa3om, JIMHEHHAs anredpa, SABIIETCS 00s3aTeIIbHON
IS OCBOCHHUSI BCEMH CTYJCHTAMHU €CTECTBEHHO-HAayYHBIX HAIPaB-
JICHUH.

JlanHO€ 1ocoOue HareleHO Ha 0TpabOTKy 0a30BbIX HABBIKOB
MaTpUYHOU anreOphbl U CBA3aHHOM C HEH Teopuel CUCTeM JIMHEH-
HBIX anreOpanveckux ypaBHeHUU. B mocoouu npeacrasieHo 30 Ba-
PHAHTOB MHIMBHIYaJbHBIX 3aJaHU, a TaKXKe MOIPOOHBII pa3zdoop
pelIeHUs TUTIOBBIX 3ajay.



TeopeTuveckue BONMpPOCHI

1. Onpenenenne maTpubl.

2. Turel MaTpwIl.

3. Cymma matpuil: onpezeneHue, CBONCTBA.

4. TIpousBeneHNEe MATPUIIBl HA YHCIIO: OMPEICICHUE, CBOM-
CTBA.

5. [Ipou3Benenne MaTpull: onpeaeeHrue, CBONCTRA.

6. TpancrioHHpOBaHUE MATPHUILL: OIIPEIEIIEHUE, CBOMCTBA.

7. DnemeHTapHbie TpeoOpa3zoBanus matpuil. CTymneHYarbie
MaTpPHIIBIL.

8. JluneitHass 3aBHCHMOCTH / HE3aBUCUMOCTh CTPOK (CTOJIO-
1I0B) MAaTPHUIIBI.

9. Onpenenutenu MajibIX MOPSIKOB.

10. OmpeneneHue MUHOpPA M anreOpandecKoro TOTOTHEHHS
AJIEMEHTa KBaPAaTHON MaTPHUIIBL.

11. Onpenenenue onpeneauTes IPOU3BOJIBHOTO MOPSIKA.

12. Teopema pa3inokeHus OnpeaeaTuTeNs IPOU3BOIBHOTO 10~
psIKa 1Mo cTpoke (1Mo CTOJOIY).

13. CoiicTBa onpeaenuTenci.

14. TlpumeHeHue CBOMCTB NIPH BBIUUCICHUN OTIPEICTUTEIICH.

15. OOparHas MaTpuLa: onpeaeieHue, CBONCTBA.

16. Anroputm HaxoXACHHUS OOPaTHOM MATPHIIHI.

17. Panr MaTpHIIbl: OnpeIecHue, CIOCOObI BBIYUCICHUS.

18. Cucrempl  JTUHEWHBIX  aNreOpavecKux  ypaBHEHUH
(CJIAY): xoopauHatHas u MaTpuyHas 3amucu. OTHOPOAHbBIE / He-
OJTHOPO/IHBIE CUCTEMBI.

19. Onpenenenue pemeHus: CUCTEMBI INHEHHBIX ajaredpanye-
CKUX ypaBHeHHH. COBMECTHBIE /HECOBMECTHBIE CCTEMBI.

20. Kpurepuii coBmectHocTr CJIAY.

21. Matpuunsiit Mmeton pemerust CJIAY.

22. ®opmynel Kpamepa pemenus CJIAY.

23. Meton INaycca pemenust CJIAY.

24. Onpenenennsie / neonpeneneuusie CJIAY.  VcmoBus
onpeneneHHocTH / HeonpeaeneHHoctu CJIAY.
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NuauBuayaibHble 3a1aHusA
Bapmuanr 1

3amanme 1. Hatiru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? —2DT + 3E, ecnu

2 —4 -3 2 2 2 4 -3 2
A=|1 0 3 1|,B=|(-1 3|,C={4 3 -4,
2 1 -4 5 1 1 2 4 1

3 8 12
D = (—5 -10 3 ), F = ((1) i _11 :S), E — equHWYHAs
10 -2 =5

MaTpulia COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3aganue 2. Haiitu onpenenurenu MaTpuLl

A=(% B)e=(-14 5 )

—27 =3l -10 5 20
1 -3 -2 -1 2
_52 _05 1 _12 3 -8 -7 0 11\
c=\g 3 5 o /)P=|t -3 0o 1 2
6 —17 -13 0 14

4 1 -2 -2
3 -9 -6 0 4
3aganue 3. Haiitu MuHOp 31eMeHTa a3, W airedpanveckoe
JIOTIOJTHEHUE DJIEMEHTA (54 MATPUILIBI

-3 3 2 1

[ 3 1 0 1

A_021—4'
-9 10 6 4

3anaunme 4. /g 3anannbix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHbIe MaTpHIIBI K MaTpuliaM A u B u crienarts npoBepKy;
0) marpuny X u3 ypaBuenust AXB — 2C = D, ecnu

4 2 =3 11 4
A=|-3 = B = )
(_i - i) (i3 )
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4 =3 81 40
C=|-3 4 |,D=(-35 =24
-3 0 -72 =30

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o
OIPENICJICHUI0 U TIPU IOMOIIM 3JIEMEHTapHbIX IpeoOpa3oBaHUil
MaTrpun):

1 2 0 5

3 -9 0 6
a=( 2 4+ 10V p_(1 3 4 2
2 4 10 -2 6 3 —4
1 0 2 1

3apanue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOM Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY pEIIaeM TpeMs Criocodbamu):
2x — 3y = —4,
2) ] x+2y=1.
5x+2y+4z=0,
0){—4x +y — 8z = =3,
3x—y+2z=7.
x+2y—z=3
B){5x + 12y — 2z = —1,
4x + 8y — 4z = 12.
2x+y—z=1,
r)y x+2y—2z=3,
—4x — 2y + 2z = 5.

3anganme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
X1+ x, — 3x3 + 2x4 = —1,
X1 —2Xx; — x4 = —1,
X, + x3 +3x4 = 4,
2x1 — 3x5 + 2x3 = 2.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(1;54),b=(2129),¢=(-1-2-2),d = (3;-1;2).



Bapuanr 2
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

-6 1 2 3 2 8 2 4 =3
A=({4 1 0 =-2),B=(0 2),C=(4 -2 -1],
31 2 0 1 4 -2 2 -1

13 -1 4
D=|-5 11 -8, F= (3 2 —4 _4), E — enuHu4Hasg
o 4 4 1 0 1 0

MaTpHIIa COOTBETCTBYIOIINX PA3MEPOB.
3aganue 2. Haiitu onpenenuTenu MaTpuLl

2 -4 -9
/34 20N . IV
A= (_29 _17),B = ( 7 36 27>,

-6 13 27
L 2 1 4 1 -3 0 0 4
0 5 o0 = 2 -5 -3 -1 13
=\ 15 _¢ 1g|P=|1 -3 2 -3 4
0 1 -3 2 6

=31 -4 -2 6 0 3 =5

3aganue 3. Haiitu MuHOp 31eMeHTa a4, W airedpandeckoe
JIOTIOJTHEHUE DJIEMEHTA (53 MATPUILIBI

-3 5 1 5
1 0 1 1

4 0o 1 0 -2/
-9 15 4 16

3ananme 4. /{4 3ananubix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHbIe MaTpHIIBI K MaTpulaM A u B U cenars NpoBepKy;
0) matpuny X u3 ypaBuenus AXB + 2C = D, eciu

ot 2 Do

4 —4 -7



4 -1 1 —4
C=\-1 -2),D=\{ 8 -2 ).
2 =3 -17 -—-12

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o

OTPE/CIICHUIO W TPH TIOMOIIM 3JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHUI
MaTrpun):

-3 2 0 1 ~1 2 -4
o -4 3 =2}, [-4 5 3
A=1_1 o -3 2856 1 5
1 2 3 4 -3 0 3

3ananue 6. PemuTh cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):
—2x+3y =1,
2) ] —x+2y=1.
4x + 3y +z = =5,
0){—x +4y — 3z = -3,
2x — 5y + 2z =-8.
2x—y+z=2,
B){3x — 2y + 6z = —7,
—2x+y—z=-2
x+3y+z=1,
r)y x—2y—3z=3,
—2x +4y + 6z = —8.

3apganme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
X1 + 2x, +3x3 +4x, = 3,
2x1 + x5 + 2x3 + 3x4 = 3,
3x1 + 2x, + x3 + 2x4 =5,
4x, + 3x, +2x3 + x4 = 7.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(1;4;2),b=3-1,-1),¢ = (-13;1;3),d = (—6;3;3).



Bapuant 3
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

2 1 0 2 -2 16 4 =2 4
A=|3 4 5 -1),B=|-1 4 ]),C={-1 1 3],
0 -3 2 1 -1 8 -2 4 0
4 -5 -5
D=|4 8 2 ], F= (_5 4 -8 _8), E — enuauuHas
3 _9 3 -1 1 -1 -2

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

5 1 -g
A=(_36 _15),B= 26 15 40 |
41 17 20 5 32

1 5 4 2 3
-2 -9 -7 1 -4

3 1

3 -5 2| . _

5 _c ofP=|-2 -10 -6 -1 -3|.
4

0 O Ul

-1 -4 -3 6 4
13 —4 1 5 4 5 11

3apanue 3. HaiiTu MuHOp pyieMeHTa a3 M alredpandyeckoe
JIOTIOJTHEHUE AJIEMEHTA (5, MATPUILIBI

1 -3 2 5
3 1 0 1
A_0—113
3 -8 6 16

3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u caenath npoBepKy;
0) marpuny X u3 ypaBuenust AXB — 2C = D, ecnu

A=<2 43} j),B=(1 _21)

10 6 -5
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-1 2 12 10
C=|10 1),D=|15 13}
4 0 13 27

3aganue 5.

OTIPE/ICTICHUIO U
MaTrpun):

3

(1
A= 3
6
3aganue 6.

mynaM Kpamepa,

Haiitu panr matpuisl nBymsi criocodamu (1o
IpU MOMOIM 3JIEMEHTApHbIX IpeoOpa3oBaHuil

—4 -2 -3 -2 1 3
0 2 -1|,_ (2 -5 -1
-1 -4 3| 0 -4 2
-1 2 0 -2 -3 5

PemuTe cucTemMbl TMHEHHBIX ypaBHEHUH 110 Gop-
MmetonoM ['aycca M ¢ MOMOIIbIO 0OpaTHOM Mart-

PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):

—x+ 5y =1,
2) —x + 2y = 6.
—8x —2y—-5z=8,

0)y 3x+y+4z=7,

2x —y

4x — 2y +7z = —4.

+ 2z =4,

By x—y+2z=-1

3x — 2y +4z=3.

xX+y+2z=-2
rix—y+2z=-7,
2x +3y+4z = 1.

3aganue 7.

3aganue 8.

i=(232),b

Pemmts cucremy merosiom ["aycca
2x1 + 2x; — X3+ 2x4 = 2,
—X1 — Xy +4x, = —1,
3x1 +x3+4x, =3,
3x, — 2x3 — x4 = 0.

Pa3noxuts BekTOp d 110 BeKTOpaM d, b, €, eciu

= (1;,-2-3),¢ = (-1,21),d = (-4 1,-6).
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Bapuant 4
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

0 -3 2 3 -2 =2 2 =20
A=14 -5 1 0}, B=| 4 2 |,C=|-2 2 4],
3 2 11 -1 -1 2 3 1

4 1 -1
D=|(-3 10 1 |, F =( 8 2 1 _4),E—eILI/IHI/Iq-
4 4 7 -15 -4 -1 8

Hasi MaTpHLa COOTBETCTBYIOIIUX PA3MEPOB.
3aganue 2. Haiitu onpenenurenu MaTpurl
-5 2 -7
a=(* _1153),B=(—29 _48 —42),

10 -3 14
0 -3 2 2\
1 -13 7 4
C=_02_17_01_51,D=—208—30.
1 -19 14 5
2 0 -6 7 5

3ananue 3. HaiiTu MuUHOp dreMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA A3, MaTPHUIIbI

5 2 =2 5
1 1 0 1
0 -1 1 1
-15 -5 6 -—-14
3ananue 4. J[ns 3anannbix matpun A, B, C, D HaiiTu:
a) oOpaTHBIC MaTPHILLI K MaTpuriaM A u B u ciienath NpoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 3C = D, ecnu

A=<_21 _43 _12>,B=(_31 _32)

-2 -6 -3

A=
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1 3 -8 -10
C=\-2 2),D=| 9 -9 )
4 1 -19 =2

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o
OIIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX HpPeoOpa3oBaHUMA
MaTrpun):

4 5 3 0 0 3 -1
1 -3 5 -6y, [5 -3 4
A 1 3 o0 2 |BT\=2 -3 1
-1 2 =3 1 0o 2 1

3ananue 6. PemuTh cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY pEIIaeM TpeMs Criocobamu):
3x + 3y =4,
2) ] —x+ 2y =0.
6x+8y—9z=7,
0){—2x + 3y + 4z = =5,
x+7y+2z=6.
x—2y+z=4
B)Y 2x —y+z=3,
3x—3y+2z=7.
—x+3y+4z=—6,
r){—6x + 6y + 7z = -8,
5x —3y —3z=-2.
3anganme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
X1+ 2x, +x3 =8,
Xy + 3X3 +x4_ = 15,
4‘x1 +x3 +x4_ = 11,
X1 + x5 + 5x4 = 23.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(1;42),b=(1;,-31),¢=(-1;1;,-1),d = (-2, 1;1).
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Bapuant 5
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

3 4 -3 2 4 14 3 2 —4
A=(1 -2 1 0),B=|2 9|, C=|-2 2 4|,
31 -2 3 2 7 -2 0 3

6 -8 -5
D =(4 0 —2>, F= (_13 _92 _27 _i8), E - emu-
-6 12 8

HUYHAs MaTPHUIla COOTBETCTBYIOIIMX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil
-5 —4 —6
_ (87 47 _
a=(5, )= (—29 96 —36),

—-20 —15 —24
5 4 2 1 1 0 -3 4 1
9 15 14 4 -2 1.8 -5 3
C = ,b=l1 0 -1 3 3
0 1 -5 0
4 9 4 2 0 1 2 6 1
2 0 -6 11 3

3ananue 3. Haiftu MuHOp prieMeHTa a3 M alredpandyeckoe
JIOTIOJTHEHUE AJIEMEHTA (54 MATPUILIBI

1 5 -2 -1
-3 —-14 6 4
-3 1 0 1

0 4 1 -3

3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B U caienath npoBepKy;
0) matpuny X u3 ypaBuenus AXB + 2C = D, eciu

1 -1 4 .
A=|- ~11],B = )
<42 —44 1171) (5 _2)

A=
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-3 =3 -1 -11
C=10 3 ,LD={(-3 15 |.
2 2 25 -17

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o
OIIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX MpPeoOpa3oBaHUMA
MaTpun):

-4 3 4 =3 7 -3 =5
1 0o -4 3 6 9 1
A= -6 1 0 2 B = 1 —-12 -6
2 2 4 =5 8 —15 -—-11

3apanue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX ypaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momoripio oOpaTHON Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
8x -3y =3,
2) —x + 2y = 5.
—-3x+2y+z=3,
0)16x — 2y + 3z = 8§,
—2x+2y—-z=8.
xty—z=-2,
B)i13x —y+2z=09,
dx+z=7.
—3x —4y+2z =5,
r)y —8x—8y +z =4,
S5x +4y +z=-2.

3apanue 7. Pemuts cuctremy merogom ["aycca
2X1 — Xy + X3 — 3x4 = —1,
—X1 + 2x; — 2x3 + x4 = 2,
X1+ X+ 2x3 —x4 =1,
X, — X3 + 2x, = 1.
3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(1,23),b=(-3;7;1),¢ = (—4;3; -1),d = (15; —7; 14).
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BapuanT 6
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

3 4 -1 3 -6 2 5 2 —4
A=|-1 2 -2 3|,B=(4 -=2),C=(4 2 0|,
4 6 5 5 -3 1 3 2 —4

9 12 4
_ _ (-8 =2 -1 4 _
D = (S _68 g), F = (_17 _4 _3 8)' E eIUHUYHAS

MaTpuIla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

5 1 -5
A= (_4239 _2157),3 = <—24 10 25 )
30 7 =30

& 3 1 4 /1 -3 -4 1 4\
o 3 o0 = 2 -5 -8 3 5
c=\¢ 5 ., 5 |p=[3 -9 -108 9|
20 13 4 16 5 —14 —20 9 14
3 9 -12 6 15

3ananue 3. HaifTu MuUHOp pleMeHTa a4 M alredpandeckoe
JIOTIOJTHEHUE AJIEMEHTA (53 MATPUILIBI

-4 0 1 1
| 2 1 o0 1
A_0—410'
-12 1 3 4

3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHILLI K MaTpuriaM A u B 1 cienath npoBepKy;
0) marpuny X u3 ypaBuenust AXB — 3C = D, ecnu

1 -3 3
9 3
A=<—3 ~11 9),B=( )
A 29 10
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3 2 13 2
C=|14 -1),D=| 36 21 ).
-2 2 -31 =20

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o
OIIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX HpPeoOpa3oBaHUM
MaTrpu):

-7 3 =2 0 3 —4 5
1 3 -4 6 o -2 3
A_—103—4’B_4—57'

5 6 —4 7 6 -3 4

3ananue 6. Pemuts cucTeMbl TMHEHHBIX ypaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHON Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):
8x +3y =3,
2) x+ 2y =5.
2x — 2y + 4z = 8§,
0){5x +4y — 3z = —1,
—2x—3y+z=-7.
X+2y—z=6,
B){3x —y+3z=-7,
4x+y+2z=-1.
—-x+y+3z=38,
r){—5x + 2y + 5z = 6,
4x —y — 2z = —2.

3anganme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
3X1] — Xp — 2X3 — X4 = —2,
X, —3x3 — x4 =0,
—X1 +2x; —x3 —2x4, =0,
2x1 — X3 — x4 = —1.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(1;32),b=(223),¢=311),d=(352).
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Bapuant 7
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

6 4 3 2 6 —2 4 -4 =2
A=|-1 4 3 0),B=(1 1|, C=(-2 -2 2],
2 1 6 3 3 -1 2 =2 4

9 1 9
D :( 0 6 —5), F = (; _11 ; _22), E — emuHu4HAs
-11 3 3

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3apanue 2. Haiitu onipeaenuteny MaTpHIl

6 2 —4
A= (_13 15 ),B —( 31 —s50 —20),
16 -19 24 -7 16

6 2 _a 1 1 4 -2 5 -1
212 o0 o -1 -3 6 -1 0
C= D=|-1 -4 4 -9 1|

0 6 -5 0
2 3 8 o 2 9 0 17 -7
3 12 -6 18 0

3apanue 3. Haiitu MuHOp pyieMeHTa a3 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA Ay, MAaTPHUIIbI

5 -4 -2 =2
-2 1 0 1
0 1 1 0
15 —-11 -6 -5
3ananme 4. /g 3anannbix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHBIC MaTPHILLI K MaTpuriaM A u B u cienath npoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB + 3C = D, ecnu

A=(130 zlr g),B=(_51 _72)

-3 -1 1

A=
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2 =3 23 13
C=|1-3 0 ),D={ 49 74 |
-2 2 —-24 -—18

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o
OIPENICJICHUI0 U TIPU IOMOIIM 3JEMEHTapHBbIX HpeoOpa3oBaHUil
MaTpun):

6 -7 2 -9 1 -3 -7
[0 -3 5 4 (6 8 -9
A=17 6 1 =3 |8%{s 2 —23
-1 -1 3 -12 7 5 -16

3ananue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
—4x +y = -1,
2) 2x —4y = 5.
3x + 5y + 3z = -10,
0){ —4x —3y—7z =38,
—2x+y—5z=2.
2x +4y +z =4,
B){3x + 6y + 2z = 4,
x+2y+z=0.
—2x+y—2z=4,
r){i—2x+2y—6z =7,

-y + 4z = -2
3apganme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
3x1 - Z.XZ + .X3 - Z.X4 = _1,
—x1 + xZ - Z.X3 S _2,

2xl_x2+3X3+x4_=4‘,
3x2 - 3X3 + ZX4_ = —1.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(1;3;4),b=(22-1),¢=(3;1,-1),d = (2; -6; —9).
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BapuanTt 8
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

1 -3 0 4 2 =2 3 3 4
A=|(6 -1 2 -3|,B=(0 2|, C=|14 2 2],

4 3 5 1 1 -1 -2 4 4

6 6 2
D = (14 12 7), F = (8 2 1 _4), E — equnnynasg mart-

15 13 7 1o 190
pH1Ia COOTBETCTBYIOLIUX Pa3MEPOB.

3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil
5 1 -3
a=(4 _1135),B=(31 30 —18),
—25 -4 15
4 —2 1 —a 1 4 -2 -2 3
0 -8 o0 5 -2 -7 8 7 =7
C = ,D=1 3 12 -4 -8 10 |.
13 -9 3 -8
g 5 _2 g 1 5 2 4 2
3 12 -6 -3 17

3ananue 3. HaiiTu MuUHOp PlieMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA A3, MaTPHUIIbI

4 —4 4 1
-12 13 -12 -2
5 1 0 1/
0 -2 1 —4
3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u ciienath NpoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 3C = D, ecnu

-1 -3 1 7 9
A= , b = ,
(_23 4 g)B (33 7)

A=
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2 =2 -34 -2
c=11 0 |I,D={ 85 26 |
-3 4 -52 -29

3aganue 5.

OTIPE/ICTICHUIO U
MaTrpun):

9

_ |4
A= 0
1
3aganue 6.

mynaM Kpamepa,

Haiitu panr matpuisl nBymsi criocobamu (1o
IpU MOMOIIM 3JIEMEHTApHbIX IpeoOpa3oBaHUil

-1 2 -3 -5 2 4
5 -2 1| p_[-3 —4 5
-3 -4 -6 3 0 -1
0 2 -1 2 1 0

PemuTe cucTemMbl TMHEHHBIX ypaBHEHUH 110 Gop-
MmetonoM ['aycca M ¢ moMoIIb0 0OpaTHOM Mart-

PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):

2x + 6y =1,
2) —5x+3y =0.
—5S5x—4y+7z=2,

0); —x+9z=-6,

4x + 2y —8z =8.
3x+2y+z=05,

B){2x +3y+z=1,

x=Yy

=4,

x —4y — 3z =4,
r){—5x + 6y —4z = 3,
6x—10y+z=7.

3aganue 7.

3aganue 8.

Pewnts cucremy meronoMm I'aycca
X1+ 2x; —3x3 +4x, =1,
—X1 — Xy + x4 = —1,
2x, — 3x3 — 2x4 =0,
2%y + x5 +x3 = 2.

3 > 77 o
Paznoxuts BekTOp d MO BeKTOpaMm 4, b, ¢, ecnu

d=(1;3;5),b = (1;2;3),¢ = (1;1;3),d = (2;7; 14).
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Bapuant 9
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

1 -2 3 —4 -2 6 2 4 4
A=|(5 -5 3 2 |,B=(-3 5],C=({1 3 2],
0 -1 0 5 -1 3 -2 2 —4

0O 0 4
D=|12 8 -6, F= (_1 5 -3 _10), E — enuanynas
2 0 9 0O 3 -1 -6

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

3 -2 -2
a=(70 2)B= (—11 32 8 )
6 5 4

3 3 2 1 1 2 4 0 2
S e 9 2 o 1 3 5 1
C= D=|-1 -2 -2 -3 2|
0 -4 -5 0
5o 8 ¢ 3 -2 -3 -5 8 0
-2 -4 -8 3 8

3apanue 3. Haiitu MuHOp pyieMeHTa a3 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA (54 MATPHUIIBI

-1 1 -4 -1
-4 1 0 1
0 3 1 -4/
3 =2 12 4
3ananme 4. J{ng 3ananubix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B U ciienath mpoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 2C = D, ecnu

A= <_11 7 —12>,B -1 2D

-3 -9 4

A=
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-2 -1 8 22
C=|2 =2),D=|-5 —4|.
2 -3 7 64

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o
OIPEAETICHUIO M TNPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX NpPeoOpa3oBaHUM
MaTrpun):

-3 8 3 0 1 3 4
-6 1 -5 —11\_, [ 4 -2 2
A=1_1 2 3 2 |'B=l3 1 4
4 -6 4 8 —6 0 —6

3apanue 6. Pemuts cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-

mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHON Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
—5x + 6y =3,
D 2x + 4y = 1.
—4x + 2y + 4z =4,
0){7x — 5y — 8z = -2,

S5x +y+2z=2.
x+y+2z=-1,
B) 12x —y + 2z = —4,

3x + 4z = -5.
—4x +4y — 5z = —1,

r)y—7x + 5y —8z = -2,
3x—y+3z=7.

3apanue 7. Pemuts cuctemy merogom ["aycca
x1_2x2+x3 +2x4_ = 1,

—X1 + Xy — 2x3 + Xg = _2,
Z.XZ + B.X3 _x4 = 3,
2x1 - ng - .X3 + Z.X4 = _1.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(-113),b=(3-2-1),¢=(-13;2),d = (2,6, 7).
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Bapuant 10
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

1 2 3 —4 -2 8 4 -3 3
A=|(-5 6 1 3 |,B=|(-2 6], C=(2 -4 4],
0 2 3 4 -1 4 -2 3 1

1 -5 -1
D=|l6 14 -3, F= (17 6 —4 _12), E — enuauuHas
0 —5 4 6 2 -1 -4

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil
-2 -3 -1
_(—52 =22 _ | _
A_(69 29),B—< 11 54 6>,

-6 -8 -3
4 3 1 3 1 -1 -4 -2 =2
o _t o = -2 3 4 9 4
C D=[-1 1 6 6 3|
~11 10 3 11
8 7 9 4 1 0 -8 6 -2
3 -3 -12 -3 4

3ananue 3. HaiiTu MuUHOp dreMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA dp3 MAaTPHUIIbI

5 -1 -1 -1
5 1 0 1
0 -4 1 =27
—-10 3 2 3
3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun A4, B, C, D Haiitu:

a) oOpaTHbIe MaTpHLbl K MaTpulaM A u B 1 cienars NpoBepKYy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 3C = D, ecnu

3 1 -2 1 4
a=(-5 - B = ,
< 95 31 _15) B (—20 —7)

A=
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2 -1 18 12
C=|-3 -3)],D=123 13
1 4 49 8

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl aBymsi crnocobamu (1o
OIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX MpPeoOpa3oBaHUM
MaTrpun):

-4 5 0 =3 0 -3 2
-4 -9 6 3 -2 1 o
A= 4 -7 =2 3 B = 0 3 -4/

0 1 3 -1 2 1 =3

3apanue 6. Pemuts cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHON Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
x—6y =2,
2) 5x +3y = 1.
—2x+2y—3z=2,
0) 1 3y+9z =3,
—4x+y—10z = —9.
x+y—z=1,
B)¢8x+3y—6z=2,
7x +2y — 5z = 1.
—4x +4y — 5z = —1,
r){—7x +5y—8z = -2,
3x—y+3z=7.

3apanue 7. Pemuts cuctremy merogom ["aycca
3x1 — 2x5 +4x3 — x4 = =2,
X1 +x3—x4 =0,
—x1 +3x; —x3+ 2x4 =3,
3xy — 2x3 + 4x4 = 3.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(6;—1;1),b = (0;1;2),¢é = (-1;1;3),d = (2; -1, 5).
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Bapuant 11
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

2 1 3 4 -6 4 1 0 =2
A=16 5 1 =3|,B=(7 -6, C={0 -4 4|,
0 2 1 -3 -3 2 1 2 =2
0 2 -1
D= (—2 15 —7), F= (:i :? :g ﬁ) E — eunud-
2 —-14 7

Hasl MaTpULla COOTBETCTBYIOLUX Pa3MEPOB.
3aganue 2. Haiitu onpenenuTenu MaTpuLl

A= (_16 _11),3 - (—27 —672 _4100>,

1913 8 25 —40
41 -1 1 1 -4 1 -4 4
19 9 —-11 5 -1 5 -2 4 -4
C = 0 2 -5 0 ,D=-2 8 0 7 -11]|.
20 4 —E & -3 13 -4 15 -14

-2 8 -2 11 -9

3aganue 3. Haiitu MuHOp 31eMeHTa a3, W airedpanveckoe
JIOTIOJTHEHUE AJIEMEHTA (5, MATPUILIBI

-1 -4 0 5
-3 0 1 1
A= 3 12 1 -—-14/]

0 1 -2 -4
3ananme 4. /g 3anannbix matpun A, B, C, D HailTu:

a) oOpaTHbIe MaTpHIIBI K MaTpuuaM A u B u cenars NpoBepKy;
0) matpuny X u3 ypaBuenus AXB + 4C = D, ecnu

31 -2
A= (13 5 —11),8 - D
—9 -3 7
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3 -2 31 0
C={0 2 |,D=| 58 34 ).
1 2 —42 —12

3apanue S. Halitu panr marpuibl IByMs criocoOamu (1o
OTpEJICJICHUIO0 U TPU TOMOIIM 3JIEMEHTapHBIX MpeoOpa3oBaHuil
MaTpuil):

-2 1 3 1 1 -3 =2
6 =7 5 11 -4 5 1
A= -1 0 3 2 B = -5 3 =2
5 2 4 9 1 3 4

3aganue 6. Permmuth cucTemMbl IMHEHHBIX YpaBHEHHH 110 (op-
mynam Kpamepa, metonom ["aycca u ¢ momoipo 0OpaTHON Mat-
PUIIBI (KaXIYI0 CUCTEMY PEIlaeM TPeMs CIIOCO0aMM):
xX—y=2,
2) lx + 3y =5.
7x+y+2z=-6,
0){—6x — 2y — 2z = —4,
5x +2y+z=0.
3x+2y+z=5,
B)y x+y—z=0,
4x + 3y = 5.
6x+5y+2z=0,
r)y x+y=-5
7x + 6y +z = 2.

3apanue 7. Pemuts cuctremy merogom ["aycca
le - 3x2 + ZX3 — Xy = 2,
—x1 _xg _x4_ = _1,
xz + 5x3 - 2x4 = 0,
3x1 - sz + .X3 S 3.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(314),b=(42-1),¢=(13;1),d = (10;12; 6).
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Bapuanr 12
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

3 4 -5 6 10 —4 4 4 0
A=(1 2 4 3),B=|7 =-2),C=|-2 3 4 |,
6 1 0 2 5 =2 0 -4 -1

3 —6 4
D=112 -8 -2, F= (1 —2 2 4), F - enunmuHasg
8 5 _¢6 2 -7 5 14

MaTpuIla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

“4 4 -9
a=(2, ij),B=(—15 48 —36),
—24 —23 -54

5 1 1 3 1 3 2 5 -1
0 4 0 5 -1 -2 -1 -8 3
C = D=1 2 6 2 11 -6 |
14 4 3 9
250 3 4 12 2 5 3 10 -1
-1 -3 -2 -2 0

3ananue 3. HaiiTu MuUHOp dreMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA A3, MaTPHUIIbI

2 -1 -4 -4
6 -2 -12 -11
-4 1 0 1 f
0 5 1 -2

3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u ciienath NpoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 3C = D, ecnu

6 4 -2 4 s
a=(19 13 =3).B=(3; o)
—6 -4 3

A=
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-1 2 17 4
C=\|2 4),D=|74 52|
-1 1 0 -3

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o

OTPE/ICIICHUIO W TPH TIOMOIIM 3JEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHUM
MaTpun):

1 0 -4 5 -6 4 -9
6 =2 6 -1 [ 3 1 -4
A= 3 4 -2 -5 B = 3 -5 1
6 1 0 3 0 -3 1

3ananue 6. PemuTh cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):

4x —y =1,

2) x—3y =5.
—-9x — 8y + 2z =1,
0){ 3x+5y+z=35,
7x + 6y — 2z = 3.

2x+y—z=15,
B) ix — 2y + 2z = =5,
3x—y+z=0.

—3x+6y+4z=0,
r)y 3x—2y—3z=2,
4y +2z = 6.
3apanue 7. Pemuts cuctemy merogom ["aycca
X1+ 2x; —x4 =1,
3x, —x3+x4, =0,
—3x1 + X3 — x4 = =3,
X1 —4x, +x3 = 1.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(921),b=(-9-11),¢= (-1;,4-1),d = (37;2; 1).
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Bapuanr 13
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

4 -6 3 4 2 2 1 4 3
A=|1 0 2 =-3)|,B={7 11|,C=(-2 0 2 |,
4 —4 2 O 1 1 0 4 -2

3 0 —4
2 11 -1 =22
D=(6 1 —6>,F=( ),E—ezm-
e g ~1 -7 1 14

HUYHAas MaTpulia COOTBETCTBYIOIMX pa3MeEpOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

-2 -5 -8
1=(5, B)e=(" w0 )
-10 —-24 —-40

3 & _3 1 1 4 -3 -2 3
7 13 -11 2 2 9 -4 -19
C = D=2 8 -8 -4 2|
0 -5 -5 0
-9 -14 9 -3 LS -143
1 4 -3 -5 3

3apanue 3. Haiitu MuHOp prieMeHTa a3 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA (54 MATPHUIIBI

-1 1 -2 4
(-4 1 0 1
A=l 0 4 1 =3

-3 4 -6 13

3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun A4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B U caienath npoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB + 2C = D, ecnu

A=(—611 —57 —22),B=(g 1)

-6 —4 -1
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3 1 66 20
C=\3 2),D=|-95 =27|
-3 2 -61 -—13

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o

ONpEACNCHUI0 U TMPH THOMOIIM 3JEMEHTAPHBIX MpeoOpa3oBaHUi

MaTrpun):
-5 3 -3 2 0 -3 -3
1 -3 7 &6 -6 7 =5
A= -4 7 -1 3 B = 6 -9 3
-2 -1 1 3 -3 -1 -7

3ananue 6. PemuTh cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-

mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):
x—y=1,
2) 5x —3y =5.
4x + 2y + 3z =4,
0)y —3x—2y =3,
3x+4y—2z=1.

x+2y+2z=3,
B)y 2x+y+3z=9,

3x +3y + 5z =12.
—3x+6y+4z=0,
r){ 3x—2y —3z =2,

4y +z =6.

3ananme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
X +4x, —x3 =1,
2Xy — X3 + 2x4 = 2,
—X1—2x; +x4 =0,
3x1 + 5x, —x3 + 2x4 = 5.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(1;1;-2),b=(2-23),¢=(-513),d = (-5;3;3).

31



Bapuant 14

3amaume 1. Hatiru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

1 2 3 4 2 —4 3 -2 —4
A=(2 3 4 0),B=|-1 4 |, C=| 2 3 1],
31 1 3 1 -2 -4 -2 —4

10 3 2
D = (—1 1 6), F = (156 ‘11- i :g), E — emnuanynasg
3 -5 18

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

A= (_23 _15),3 - <256 135 —_375>,

322 10 11 -14
5 3 1 1 1 4 2 -4 -2
o & 0 s 2 9 6 -4 -6
C D=|-1 -4 0 5 4 |
~-11 13 6 11
a1 1 5 4 3 1
-1 -4 -2 7 11

3ananue 3. HaiiTu MuUHOp dreMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA dp3 MAaTPHUIIbI

-1 2 5 1

-2 5 10 3
A‘—1101'

0 1 1 3

3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u ciienath NpoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB + 4C = D, ecnu

A=<—i1 5 g),B=(_58 1)

-8 —4 1
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2 0 6 2
C=|-3 -1),D=(-28 -12.
-1 4 -8 11

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o

OTPE/CIICHUIO W TPH TIOMOIIM 3JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHUM
MaTrpu):

—9 3 -7 2 0 1 0
(o 3 -1 0\, (-3 4 2
A=1_3 0 -4 3)B=\24 3 s

5 0 3 0 -3 -1 0

3ananue 6. PemuTh cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-

mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):
7x + 3y = —4,
2) Sx +2y =1
x—2y—3z=-7,
0){—3x +3y+5z =28,

dx+y—z=4
2x —4y+3z =1,
B){ x —2y +4z =3,
3x—6y+7z=4.
2x+2y—z=1,
r){3x+2y—-8z=09,

—x+7z=>5.
3apanue 7. Pemuts cuctremy merogom ["aycca
2x1 - 3x2 + X3 — 2x4_ = _1,
X1 +2x2 — X3 — Xy = _2,

—X + Z.X3 + BX4 = 5,
_3x1 - xz + 3x3 = 3.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(124),b=(;-11),¢=(224),d=(23;3).
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Bapuant 15

3amaume 1. Hatiru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

31 0 -3 2 12 3 -4 4
A=14 1 0 5|, B={3 22|,C=(3 -4 -4,
-1 1 2 0 1 6 0 -2 2

-2 -3 -3

D=(0 9 3), F=((1) Eé _16 _g4),E—eHHHHq-
16 12 6

Has MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.

3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

2 -1 -6
a=(" _3217),B=<—9 ~5 30 )

6 -2 -18
a1 a1 1 -1 1 -4 -3
L 0 7 1 -2 3 -3 11 9
C= D=1 -1 3 -3 o |
0 9 -5 0
6 3 8 2 1 0 0 2 2
3 -3 3 -9 -2

3apanue 3. Haiitu MuHOp pyieMeHTa a3 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA Ay, MAaTPHUIIbI

2 5 -1 =2
-2 0 1 1
0 1 -4 2
-6 —-15 4 7

3ananue 4. J[ns 3anannbix matpun A, B, C, D HaiiTu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u caenath npoBepKy;
0) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 2C = D, ecnu

Az(_z1 P —45>,B=(152 2

-2 -6 9

A=

34



0 O -33 -9
C=14 3),D=| 49 9 |
-1 0 -59 -17

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi cnocobamu (1o
OIPENICJICHUIO0 U TIPU IOMOIIM 3JEMEHTapHbIX NpeoOpa3oBaHuil

MaTrpun):

3 -2 -1 0 9 -3 6
(5 3 -4 14 -5 6 1
A=11 o0 3 4|83 5 sgf

1 -2 -4 -5 6 -5 1

3ananue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-

mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
2x +3y =1,
2) ] x+2y =1
—4x+ 7y — 9z = =5,
0){ 2x — 8y + 8z = -8,
—x + 10y — 4z = 4.
3x—3y+2z=2,
B){4x — 5y +2z =1,

—x+ 2y =1.
—x + 2y —2z =4,
r) 3y—z =3,

x+y+z=1
3ananme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
3x1 - 2x2 + .X4 = _1,
—x1 +.X3 _.X4 = _1,

4x1 +x2 _SX3 +2.X4 = 3,
Xy _ZX3 +4‘X4 = 5.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(1;1;1),b=(-22,-7),¢=(3;54),d = (17; 29; 16).
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Bapuanrt 16
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

-6 1 0 2 14 6 5 0 1
A=(3 1 -5 1),B=(4 2|, C=(—-4 -1 -4,
0O 3 0 1 7 3 4 -2 —4
13 -14 4
D = (—1 6 6 ), F = ( 4 2 3 _4),E—e;[HHI/Iq-

0 10 17 -7 -4 7 8
Has MaTpulla COOTBETCTBYIOIIMX Pa3MEpOB.

3aganue 2. Haiitu onpenenuTenu MaTpuLl
-1 -2 =5
A= (_;0 _5674),3 = < 6 —30 25>,
3 7 15

5 2 1 0 1 -1 -3 -2 4
0 4 0 & -1 2 6 6 -2
C= D=3 -3 -7 -8 8 |
-4 —4 1 4
25 11 -5 0 -2 3 9 11 -6
-1 1 3 5 2

3ananue 3. HaifTu MuUHOp pleMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA (3, MaTPHUIIbI

-2 —4 5 2
-4 1 o0 1
A_0313

-4 -7 10 5

3ananme 4. /{4 3anannbix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u cienath npoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 2C = D, ecnu

A=(—38 5 _71>,B=(1 )

12 4 =3
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-2 -1 16 —4
c=\2 -=-3),D=(-18 17 |.
-3 2 58 -29

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o
OIIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX HpPeoOpa3oBaHUM
MaTrpu):

-6 1 -4 5 5 —6 3
3 -7 6 —4 -4 -7 -5
4 3 -1 0 -3 B = 3 4 6
-5 3 4 1 0 5 0

3ananue 6. Pemuts cucTeMbl TMHEHHBIX ypaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momoripo oOpaTHON Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
x+5y=1,
2) x+2y =6.
10x + 6y — 9z = =9,
0)] 3x+9y—2z=1,
—4x -8y + 2z =6.
5x—y—z=0,
B){ x +2y+ 3z =14,
4x — 3y — 4z = —14.
6x —y+8z =2,
r)y 4x+3z=-9,
—2x+y—5z=1.

3ananme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
—x1 +3x3 —x4 =1,
2x1 — 2x; — X3+ 2x4 = 1,
Xy — 2X3 + 3x4 = 2,
—3x1 — X, +x3 = —3.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(1;2;-2),b = (-2;-1;-5),¢ = (3;1;8),d = (7;5; 10).
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Bapuant 17
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

9 -3 2 3 10 16 3 -2 -2
A=|4 -5 7 0|, B={(7 12|,C=(3 0 2 |,
3 2 1 -1 5 8 4 -2 —4

3 7 -7
B (=3 12 -8 —24 .
D_(g :g ;>’F_(2 7 5 14)’E cau

HHWUYHas ManI/II_[a COOTBCTCTByIOH_II/IX pa3Mep0B.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil
-2 2 —4
A= (_4311 _1130),3 = (—11 48 —24>,
-6 7 =12

1 3 -2 1 =2
4 6 -2 1 /38—104—4\

C= _03 :g _65 _01 D=1 3 0 5 -5|
16 —23 8 4 6 17 -16 4 -9
3 9 -6 0 2

3ananue 3. HaiiTu MuHOp »yieMeHTa a3 M alredpandyeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA (54 MATPHUIIBI

4 1 4 0
2 o 1 1
A=\ _12 -3 —11 1

0 1 -4 -1

3anaunme 4. /{4 3anansbix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B U caienath NpoBepKYy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB + 3C = D, ecnu

3 1 -1 -
A = —_— B = B
<1% —42 58> g (_1 4)
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-2 -1 -9 12
c=10 -1),D=(-12 51 |.
0 -3 7 =40

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o
OIPENICJICHUI0 U TIPU IOMOIIM 3JEMEHTapHBbIX HpeoOpa3oBaHUil
MaTpun):

-8 3 -7 -5 9 -7 =2
-6 4 -2 =2 -3 4 -1
A= -3 2 1 -1 B = -6 1 5
5 -3 4 2 2 -3 1

3ananue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):
3x — 3y =4,
2) lx + 2y = —4.
9x + 8y + 5z = -2,
0){—5x + 6y + 3z = —6,
7x +4y +4z = 8.
2x+y+3z=3,
B) i4x + 2y + 5z =5,
2x +y+2z=2.
-3y —z=-3,
r)i2x — 3y — 9z = —6,
2x — 6y —10z = 1.

3anaunme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca

4x, +x; — x4 = —1,
—X1 +Xx3 — 2x4 = —1,
3xy — 3x3 + 2x4 = —1,

6x1 — 3x, +x3 —3x, = —2.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
i=1-2-1),b=(-25-1),¢=(3-81),d=(2-7;3).
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Bapuant 18
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

5 4 3 2 -10 6 4 -3 0
A=|-1 6 1 0),B=(—-4 2|, C=| 2 3 -2,
3 1 2 3 -5 3 -3 -3 3

4 9 -12
D=|-9 4 -3 ], F= (4 2 -3 _4), FE — enuaNIHAs
3 _g 7 9 4 -5 -8

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

5 6 -3
a=(10 _1271),B=(—24 150 15>,
—20 -23 12

1 -2 -2 -3 5
0 1 0 -4 -4

5 -1 1 5
C=0905,D=—2467—11.
6 0 1 3
10 -1 2 10 -1 -2 -4 -2
1 -2 -2 0 10

3ananue 3. HaifTu MuUHOp pleMeHTa a4 M alredpandeckoe
JIOTIOJTHEHUE AJIEMEHTA (53 MATPUILIBI

-4 -1 -3 1
2 1 o0 1
A= 0o 5 1 2

12 4 9 =2

3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHILLI K MaTpuriaM A u B 1 cienath npoBepKy;
0) matpuny X u3 ypaBuenus AXB + 3C = D, eciu

4 2 1 —_—
A= -3 -1 -1|,B= )
<—132 —é —%) (_8 _1)
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-3 3 -19 10
C=|-3 -1),D={ 3 -3 )
1 -3 25 -—13

3apanme 5. Haiitu panr marpuusl aABymsi crnocobamu (1o
OIPEAETCHUIO M INPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX NpPeoOpa3oBaHUM
MaTrpu):

—9 -2 3 —4 6 —4 2
6 5 =7 0 (1 -2 -3
A=11 5 6 2 BT s 5 1

4 6 0 1 0 -2 1

3ananue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):

7x + 3y =3,
2) —x + 2y = 5.
—x+7y+z=1,

0){ 2x —9y — 3z = 6,
—8x+6y+9z=0.
2x—y+z=2,
B){3x + 2y + 2z = =2,
S5x+y+3z=0.
4y — z = =5,
r){—5x + 5y — 6z = 0,

S5x—y+5z=1.

3apanue 7. Pemuts cucremy merogom ["aycca
3x1 — 5x, + 2x3 — 4x, = —4,
—3x1 +4x, — 5x3 + 3x, = —1,
—5x;1 +7x5 — 7x3 + 5x4 = 0,
8x; — 8xy + 5x3 — 6x, = —1.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(1;2;2),b=(0;-1-1),¢=(1;21),d = (-3; -4 -3).
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BapuanTt 19

3amaume 1. Hatiru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

7 4 -1 3 6 8 3 2 =2

A=<1 5 -2 3>,B=(5 8>,C=(2 2 4>,

4 6 5 5 3 4 -2 -1 1
8 0 —4

D= (5 2 —3), F = (_11 _85 _34 _1%)6), FE — enuaNIHAs
1 2 1

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.

3aganue 2. Haiitu onpenenurenu MaTpurl

2 5 2
(15 =57y . _ [~ -
A_(—13 = ),B—( 9 50 1o>,

8 —-19 8
s s 3 1 1 -3 5 5 0
7 _1g = 3 -2 7 =7 =12 2
C = D=0 o0 2 5 3
0 3. =0 0 1 3 1 =2
10 —-24 15 5

2 -6 10 13 5

3aganue 3. Haiitu MuHOp 31eMeHTa a3, W airedpanveckoe
JIOTIOJTHEHUE AJIEMEHTA (5, MATPUILIBI

-3 4 5 3
| 3 0 1 1
A= 0 1 -2 0

9 -—-12 -14 -8

3ananme 4. /g 3anannbix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHbIe MaTpHIIBI K MaTpulaM A u B U cienars NpoBepKy;
0) matpuny X u3 ypaBuenus AXB + 3C = D, ecnu

A:(g g §>,3=(]1L _21)

-8 —4 -5
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-1 -1 10 2
C=\3 =2|,D=(25 2|
-3 4 -34 1

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl aBymsi crnocobamu (1o
OIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX MpPeoOpa3oBaHUM
MaTrpun):

-4 6 -4 =2 -5 -5 0
1 -8 5 =2 1 6 5
4= -3 5 1 3 B = 1 0 -1

-3 2 4 3 0 5 5

3ananue 6. Pemuts cucTeMbl TMHEHHBIX ypaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momoripo oOpaTHON Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
8x — 3y =3,
2) | x+2y =1
8x +4y—z =4,
0){ —3x — 2y = —1,
2x + 3y + 2z =5.

2x—y—z=4,
B)¢3x+4y—22=11,
xX+5y—-z=7.

3x—-7y—-2z=1,
rd x+2y+z=>2,
4x —5y—z=1.
3ananme 7. Pemuth cuctemy mertogom ['aycca
7X1 — 2X5 + 3x3 — x4 = 2,
—X1+ Xy, — X3+ 2x, = —1,
3%y —x3 + 3x4 = =3,
—2x1 — 3%y +x3 — 2x4 = 3.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
i=(1;2,-1),b=(-1;1;2),¢ = (2; -1;1),d = (0; 10; 8).

43



Bapuant 20
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

7 4 -3 2 4 6 5 4 4
A=<1 4 3 O),B=<2 4),C=<O 1 —2);
2 1 3 =3 2 3 1 -1 4
13 -1 4
D=(8 2 O),Fz(ils _42 _23 _48),E—e;[HHI/III-
12 -4 10
Hasl MaTpULla COOTBETCTBYIOLUX Pa3MEPOB.
3aganue 2. Haiitu onpenenurenu MaTpurl

6 -2 -1
_-13 27y L 8
A= _34),3—( 29 —20 5>,

24 -7 -4
1 4 5 2 3
(1) :1 (1) g 3 13 14 8 11\
C= D=1 4 7 -1 6
0 == -1 9 2 9 9 9 11
4 -3 4 =20

-1 -4 -5 1 10

3aganue 3. Haiitu MuHOp d1eMeHTa a4, W airedpanveckoe
JIOTIOJTHEHUE AJIEMEHTA (3, MATPUILIBI

5 0 1 2

1 1 0 1
A_0310'

10 1 2 5

3ananme 4. /g 3anannbix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHbIe MaTpHIBI K MaTpuuaM A u B u cienars NpoBepKy;
0) marpuny X u3 ypaBuenust AXB — 3C = D, ecnu

A= (—43 4 _31>,B -1 )

8 4 -1
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3 2 -12 =21
C=|-3 2),D={ 13 2 )
1 4 -8 —43

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o
OIIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX HpPeoOpa3oBaHUMA
MaTrpun):

6 —4 5 7 0 -5 4
-5 1 -3 5 3 -5 1
A_7—612’B_64—5

0 1 -3 1 1 3 -4

3ananue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
4x+y =1,
2) 2x —4y = 5.
—-7x—8y—9z =7,
0){2x + 4y — 4z = —10,
3x + 5y + 6z = 6.
x+y+z=1,
B)Yy x—y+z=3
4x — 2y + 4z = 10.
3x+4y—3z=1,
r){—x — 5y —9z = —4,
4x +9y + 6z = 1.

3ananme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
—xq1 + 2x, —3x3 =1,
2x1 — 4x, +x3 — 7x4 = =9,
2x, —x3 +5x4 =7,
—2x1 —x3 +x4 = —1.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
i=(21;6),b=(51-2),¢=(81;-3),d = (~35;—4; 20),

45



BapuanT 21
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

3 -4 -3 2 -4 -6 4 3 0
A=(1 0 3 1),B=(-2 =5),C=(2 -3 4|,
2 1 -4 5 -2 -3 2 0 4

10 4 7
D=0 10 3|, F= ( 1 =53 10), E — equnuynas
6 0 7 -1 2 -2 -4

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

5 5 _10
A=(_25 _21),B= —14 —75 —30),
31 26 D

s 6 1 1 1 -1 1 0 3
3 o 3 1 -2 3 -6 1 -6
C= D=| 0 0 2 3 -4l
0 -5 -5 0
S e 1 1 1 0 -3 4 2
3 -3 3 3 9

3apanue 3. Haiitu MuHOp prieMeHTa a3 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA (54 MATPHUIIBI
-1 -4 3 1
3 13 -9 =2
1 1 0 1/
0 2 1 2

3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u ciienath NpoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB + 2C = D, ecnu

5 3 =2 ; )
A=|—-4 — B = )
<54 32 —21) (_12 _3)

A=
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1 4 -73 —-10
C=1|2 0|,D=| 62 14 |
4 2 -60 —12

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl aBymsi crnocobamu (1o
OIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX MpPeoOpa3oBaHUM

MaTrpun):
-5 9 -1 3 4 4 0
-7 4 6 3 2 8 -6
A= 5 3 -5 3 B = 0o 1 -1
8 —4 9 13 -2 —6 4

3apanue 6. Pemuts cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-

mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHON Mart-
PHIBI (KaXIYyI0 CUCTEMY PEIlIaeM TpeMs CIIoco0aMH):
—x +y =4,
3) —7x + 2y = —4.
xX+y+z=3,
0){2x—y+z=2,
x+4y—2z=3.

xX+y+2z=6,
B)y 2x—y=0,
X —2y—2z=—6.

6x—y+3z=1,
Ni{—x+y+z=-3,
5x 4+ 4z = 2.

3apganme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
— _1'

2x1 — 3x, + 2x3 =
Xy +x3+3x, =1,
X1 —2Xx; — x4 = —1,
X1+ X, —3x3 + 2x4 = 2.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, eciu
i=(4 —1;2),b=(3;4 —5),¢ = (1; —3;2),d = (5; 3; 8).
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Bapuanr 22
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

2 —4 -3 2 6 —4 1 1 -3
A=(5 0 4 1), B={(4 -2, C=|0 -2 3|,
2 1 -4 5 3 -2 2 4 =3

-2 3 -3
D= (—7 10 —11), F= (__151 :i g g), E — eaunn-
6 -9 10

Hasia ManI/II_[a COOTBCTCTBYIOH_II/IX pa3Mep0B.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil
4 6 -9
a=(2) 2)B= ( 21 180 —45),
—20 =29 45

-1 4 5 0 4
-3 3 1 -3 /01500\
3
3

16 —-16 -5 19

c=| 9 3 0 5 ,D=\—1 4 3 1).
2 -7 -5 -8
-9 103 -9 2 -8 —-10 3 -6

3apanue 3. HaiiTu MUHOp plieMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA (p3 MAaTPHUIIbI

-1 5 2 -3
4 0 1 1
0 1 3 3
3 —-15 -5 10
3ananme 4. /g 3anannbix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u caenath npoBepKy;
0) marpuny X u3 ypasuenust AXB + 4C = D, ecnu

A= <147 ; j;),B - 3)

8 4 -5

A=
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4 -1 22 =7
C=|-1 2 |,D=(22 6 |
2 1 20 1

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o

OTPE/CIICHUIO W TPH TIOMOIIM 3JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHUI
MaTrpun):

0 -3 -1 -6 3 1 0
_19 8 7 7 _| -8 3 9
A= 3 8 3 2 B = -3 -1 8/

1 -7 1 6 -9 7 5

3ananue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodbamu):
3x =7y =-9,
D 1—9x — 8y = 4.
3x—y+2z=05,
0){—4x +y—8z = —12,
S5x +2y +4z=09.
4x — 2y —z = —1,
B){3x —y+z=-2,
x—y—2z=1.
—-9x -5y =7,
r)y 7x +9y + 3z =5,
2x — 4y — 3z = —6.

3apanue 7. Pemuts cuctremy merogom ["aycca
4x1 + 3%, + 2x3 + x4 =5,
3%y + 2x, +x3 + 2x4 = 3,
2x1 + x5 + 2x3+3x4 = 3,
X1 + 2%, + 3x3 + 4x4 = 5.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
i= (=54 7),b= (=21 -2),¢=(-83;4),d = (87 —4).
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Bapuanr 23
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

2 1 -3 2 6 2 4 -2 —4
A=(7 0 2 1),B=|5 3|, C=|-2 4 0 )]
2 1 -4 5 3 1 -4 2 —4

17 -7 0
D = (—11 9 3 ), F = ((1) _35 _31 Ig), E - enunug-
2 4 19

Has MaTpulia COOTBETCTBYIOIIUX pa3MeEpOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

a=(" _15),3 - < :g —_130 —_480),

- 13 —10 —24 —40
1 -4 2 2 4
2 2 ~11 /2 -9 2 9 10\
3

c=(3 * 2 Z\p=|2 -8 2 10 |.
0 2 =5 0
6 -5 3 _3 1 -5 0 10 4
-1 4 -2 1 -3
3apanue 3. Haiitu MuHOp prieMeHTa a3 M alredpandeckoe

JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA Ay, MaTPHUIIbLI

2 5 =10

5 1 o0 1
A_0—112'

4 11 -2 1

3ananmue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B U caienath npoBepKy;
6) marpuny X u3 ypaBuenust AXB — 2C = D, ecnu

a=(1 7 S)s=(3 )

3 9 10
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1 -3 —-10 2
C=|-2 1 |,b={ 2 0]
-1 3 29 6

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl aBymsi crnocobamu (1o

OTIPE/ICIICHUIO W TPH TIOMOIIM 3JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHUM
MaTrpun):

-8 -1 1 -8 —6 —2 —4
=7 5 6 4 [ 3 2 1
A=l 0 39 6 |'B7|4 -1 =3

-3 0 7 4 3 -8 11

3apanue 6. Pemuts cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHON Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs CIiocodamu):
x—8y =6,
2) —3x + 5y = 5.
4x —2y+7z =1,
0){—8x —2y -5z =1,
3x+y+4z=2.
—2x+y+3z=3,
B){4x + 5y — 6z = 1,
2x + 6y — 3z = 4.
2x+3y—z=1,
ri{x—y+2z=-7,
3x+2y+z=>5.

3apanue 7. Pemuts cuctremy merogom ["aycca
3x, —2x3 — x4 =1,
3% +x3+4x, =1,
—X1 — Xy +4x, = —1,
2xq + 2x; —x3 + 2x4 = 1.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(-9; 42),b=(837),¢=(6 -21),d=(7; -56).
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Bapuant 24
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

2 4 -1 2 -2 2 1 2 2
A=<5 0 3 1>,B=(0 —2),C=(4 —4 —2>,
2 1 —4 5 -1 1 4 —4 1
9 -12 -6
D= (—8 19 12), F= (:513 _02 :1 g), E - enunu-
-1 8 9
Has MaTpulia COOTBETCTBYIOIIUX pa3MeEpOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

5 2 —7
A= (_3278 _2116),3 - (—14 —6 21 )
25 11 —35

1 -1 2 2 5
—8 —4 —10 /_1 5 _9\

1 2
[0 1 o 5 _
C=|], 9 5 _14 ,D_k—1 1 0 -5 —6).

0 0 6 —6
0 -4 -5 =20 1 -1 2 5 7

3ananue 3. HaiiTu MuUHOp dreMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA A3, MaTPHUIIbI

—4 5 3 —4
-2 0 1 1
0 1 -4 2
8 —-10 -5 9
3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun A4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B U caienath npoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 3C = D, ecnu

A= <—11 _31 _41>,B = (_23 _13)

4 -4 -3

A=

52



2 4 -6 —12
c=(1 -3}, D=1 =3 )
2 2 2 2

3apanue S. Halitu panr marpuibl IByMs crocoOamu (o
OTpEJICJICHUIO U TIPU TOMOIIM 3JIEMEHTapHBIX MpeoOpa3oBaHuil
MaTpuIl):

0 -7 -9 -5 9 -7 1
-2 2 -1 2 e 7 -9
A= -3 -8 6 2 B = 3 2 9
-7 0 -2 -4 5 0 7

3aganue 6. Permmuth cucTemMbl IMHEHHBIX YpaBHEHHH 110 (Hop-
mynam Kpamepa, metonom ["aycca u ¢ momoipo 00paTHON Mat-
PUIIBI (KaXIYI0 CUCTEMY PEIIaeM TPeMs CIIOCO0aMH):
6x +2y =1,
)1 —9x + 6y = —5.
—2x+2y+z=1,
0){6x — 2y + 3z = —13,
—-3x+2y+z=1.
9x +7y—z =26,
B) {—4x — 3y + 2z = =5,
S5x+4y+z=1.
—x+4y—z=-7,
r){2x +5y + 2z =2,
3x+y+3z=-4

3apanue 7. Pemuts cuctremy merogom ["aycca
X1 + Xy + 5x4 = 2,
4x1 + x3 + x4 =5,
Xy + 3x3 + x4 = 4,
X, + 2x5 + X3 = 4,
3aganue 8. Pa3noxurs BEKTOp d o BEKTOpaM d,b, ¢, ecn
a=(1;1; 2),b =(-2; -1;2),¢ = (1;2; 3),d = (4;3;2).
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Bapuant 25

3amaume 1. Hatiru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

1 -4 3 2 —4 6 1 -1 0
A=|3 5 3 1],B=|6 -11),C={(-2 4 4],
2 1 4 5 -2 3 -4 -2 4
2 =12 -6
D= (—2 4 —5), F=(2 T ) B - e
-2 14 3
HHUYHAaA ManI/II_[a COOTBCTCTByIOH_II/IX pa3Mep0B.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil
—4 -4 -6
A=(_4‘f)1 _1{)6),19:(9 0 12>,
20 21 30
4 5 _a 1 1 -2 3 0 3
13 19 7 -3 0 1 -3 -1 3
C = ,D=] 0 0 2 4 5 1
0 -3 -5 0
8 11 8 -2 -2 5 -9 2 -1
-2 4 -6 3 1
3ananue 3. Haiitu MuHOp pyieMeHTa a3 M alredpandyeckoe
JOITOJIHCHUE DJICMCHTA a24 ManI/II_H:I

—4 1 2 2
(-2 0 1 1
A=l 0 1 2 s

12 -3 -5 -5
3ananme 4. J{ng 3anannbix matpun A, B, C, D HailTu:

a) oOpaTHbIe MaTpHLbl K MaTpulaM A u B u cienars NpoBepKY;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB + 3C = D, ecnu

A=<é s :<2)>,B=(g ”)

-1 1 3
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0 2 -3 6
Cc=|-3 3|,D=(-5 11
2 4 12 12

3apanue S. Halitu panr marpuibl IByMs crocoOamu (o
OTpEJICJICHUIO0 U TIPU TOMOIIM 3JIEMEHTapHBIX MpeoOpa3oBaHuil
MaTpuiIl):

4 -2 -1 1 4 -1 3
-1 3 -1 1 -1 4 3
A‘1—221’B_202

5 —-1 -1 3 1 1 2

3aganue 6. Permmuth cucTemMbl IMHEHHBIX YpaBHEHHH 110 (op-
mynam Kpamepa, metonom ["aycca u ¢ momoipo 00paTHON Mat-
PUIIBI (KaXIYI0 CUCTEMY PEIlIaeM TPeMs CIIOCO0aMM):
S5x+y=-1,
a) 1 _
2x +4y = —1.
7x — 6y +6z=7,
0)4x—y+4z=7,
4x — 2y +5z=17.
7x + 2y —2z =3,
B) 4x + 5y — 2z = —1,

3x — 3y = 4.
2x—y+z=0,
rNi{—x+2y+z=1,
x+y+2z=05.

3apanue 7. Pemuts cuctemy merogom ["aycca
3x1 — 2x5 + x4 = —1,
—X1 +x3—x4 =1,
4x, +x; —3x3 + 2x4 = =2,
Xy — 2x3 + 4x, = —4.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(2;37),b=(-3-50),¢=(-142),d = (0;5; 16).
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Bapuanr 26
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

0 -1 0 2 -2 2 4 —4 2
A=|1 0 3 1),B={(2 —-4|,C=(3 -2 3|,
2 -1 4 5 -1 1 1 -4 -1

2 3 -5
D=|-6 -8 6 | F= (_15 —4 -1 8), E — egununu-
4 _3 _3 -8 -2 -1 4

Hasi MaTpHUIla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

3 -5 _g5
=37 —13y .
A—(46 16),1.?—(13 100 20>,

9 16 15
> 4 1 s /1 -1 0 —4 4\
0 ¢ o0 - 3 -2 —4 -16 8
c=\c o , o |D=|2 -2 2 3 4}
2 e S o 5 —4 —4 -21 18
2 -2 0 -5 16

3ananue 3. HaifTu MuUHOp pleMeHTa a4 M alredpandeckoe
JIOTIOJTHEHUE AJIEMEHTA (53 MATPUILIBI

1 -4 4 2
0 0 1 1
-3 12 -11 -5/
0 1 —4 2
3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u ciienath mpoBepKy;
0) marpuny X u3 ypaBuenust AXB — 2C = D, ecnu

A=(_11 _13 —11),B=(; i)

-3 -9 4

A=
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4 0 -36 -8
=13 -=-3),D=\{ 8 10 |
-1 3 -80 -29

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o
OIIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX HpPeoOpa3oBaHUM
MaTrpu):

2 1 0 5 7 —6 6
1 2 0 2 2 3 2
A—1132’B_223
—4 4 1 2 2 7 —4

3ananue 6. PemuTh cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):

6x — 2y = —1,
3) —x+ 5y =—-1.
2y + 7z = 14,

0){ 2x —y — 3z = —4,
3x +4y —5z =—7.
3x +4y — 5z = -8,
B){ 2x +y + 4z = 20,
S5x + 5y —z=12.

xX+2y—z=2,
Ny2x+y+z=7,
—x+y—2z=6.

3apanue 7. Peuts cuctemy merogom ["aycca
—x1 +3x3 —x4 = =3,
2X1 — 2x; —x3+2x4 =1,
Xy — 2X3 + 3x4 = 2,
—3x1 —xp +x3 = —1.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(210),b=(3-2-1),¢=(-1,3;2),d = (7;0; 2).
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Bapuant 27
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

1 4 -3 2 4 10 4 1 0
A=|10 2 3 1), B=(2 7|, C=(4 -1 4|,
2 1 -4 5 2 5 2 =2 =2

9 8 -3
D=1 0 51, F= (_2 7 =5 14), E — enuanynas
2 —8 0 1 -2 2 4

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

5 4
(97 a8y L, (> Th -
A—(_83 _41),8—( 19 —48 16),

—-15 —-11 -12
1 - 2
251 g 142 :411 /0 1 _4 2 5\
C = ,D=| 1 -4 5 5 -1
0 6 -5 0
03 8 -2 -2 9 —-10 1 =2
-2 8 -6 -1 0

3apanue 3. Haiitu MuHOp prieMeHTa a3 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA Ay, MaTPHUIIbLI

2 5 3 -1
-1 1 0 1
A_oo1—4'

0 1 0 1

3ananmue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B U caienath npoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 3C = D, ecnu

A= <—65 4 _43>,B -2, 2)

-6 —4 4
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-2 -1 -37 -8
C=\|\-2 4 ),D=| 53 1 |
-3 =3 61 23

3apganme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o
OIPENICJICHUI0 U TIPU IOMOIIM 3JEMEHTapHBbIX HpeoOpa3oBaHUil
MaTpun):

3 1 -1 3 5 0 -5
2 2 -1 3 |2 3 1
A‘—2143'B_32—1

4 1 0 5 2 3 1

3ananue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-

mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):
7x + 2y = 2,
D —6x + 3y = 2.
2x +y+ 3z =11,
6) X — }’ = 4}
2x +3y+z=1.
3x +4y —2z =11,
B)i3x — 2y + 4z =11,

y—z=0.
x+5y+z=0,
r)y 3x+4y+2z=28,

4x +9y + 3z = —1.

3apanue 7. Pemuts cuctremy merogom ["aycca
4xy + x5 — x4 = =5,
—X1 +x3—2x4 =1,
3xy — 3x3 + 2x4 = =3,
6x1 — 3x, +x3 — 3x, = —3.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(1;3;2),b=(2-57),¢=(1;3-1),d = (4 1;8).
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BapuanTt 28
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

3 -2 3 2 -8 10 4 2 -3
A=(4 0 3 1),B=(-2 2]),C=-4 -2 0],
2 1 4 5 -4 5 -4 4 -1
9 -2 -12
D=|-5 0 -12|, F= (2 2 =5 _4), E — enuHn4Has
3 4 -4 -4
-3 6 8
MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananue 2. HaiiTu onpenesmresim MaTpuil

2 1 -3
a=(7Y fgg),3=( 5 -8 6 )
12 7 -18
—2 -4
5 -3 1 -5 /_1 - ; 9\
16 12 -3 18

C=0_605,D=—14 -1 1 |
-2 2
3 —-12 3 -3 1

1 —4

W= O

20 13 -4 20 2 =7

3apanue 3. HaiiTu MUHOp plieMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA 3, MaTPHUIIbI

—4 -1 2 3

(=12 -2 6 10
A=l s 1 0 1/

0 -1 1 2

3anaunme 4. /g 3anansbix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHBIC MaTPHILLI K MaTpuriaM A u B U caenath mpoBepKy;
0) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 2C = D, ecnu

A=<—11 B —03>,B=(_53 3

2 =2 1
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3 3 -1 =2
C=|11 1),D=|-28 -=-24|
-3 2 21 8

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o
OIIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX MpPeoOpa3oBaHUMA
MaTpun):

3 0 0 4 6 1 -1
1 2 -1 =3 |2 5 =2
A= 1 -1 2 =2 B = 1 -1 4
-2 5 =2 7 7 —4 =2

3ananue 6. Pemuts cucTeMbl TMHEHHBIX ypaBHEHUH 110 Gop-

mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momoripo oOpaTHON Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
3x+y=-8,
D 12x — 2y = —3.
3x+y+z=6,
0)ix+3y +z=4,
x+y+3z=0.
—5x+5y+2z=0,
B)y x+y+z=2,
6x —4x —z = 2.
1lIx+3y—z=2,
r){ 2x+5y —5z =0,

9x — 2y +4z=—-7.

3apanue 7. Pemuts cucremy merogom ["aycca
3x; — 5x, + 2x3 — 4x, = 1,
—3x1 +4x, —5x3 +3x4 =0,
—5x;1 +7x5 — 7x3 + 5x4 = 0,
8x; — 8xy + 5x3 — 6x4 = —2.

3axanue 8. PazioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
d=(5-1,-2),b=(1;23),¢= (-1;,-1;,4),d = (7; 4 11).
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Bapuant 29
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

1 4 -5 2 -2 —4 2 3 =3
A=|3 0 3 1),B={({1 -=-2|,C=|-4 0 0O |,
2 1 —4 3 -1 -2 -4 3 -1
2 -2 -6
D=|\-3 -5 -9, F= ( 1 -2 2 4),E—e/:[I/IHI/IqHa;1
0 6 8 -1 -1 -1 2

MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil

4 6 -2
=61 —25\ , -
A—(76 31),B—<13 18 6),

24 37 —12

3 3 9 1 1 2 -4 -2 4

= 11 1 2 -1 -1 5 3 0

C = ,D=|1-1 -2 6 0 0 |
0 =7 =50 0 1 1 4 5

—15 —-14 10 5 1 2 -4 1 14

3apanue 3. Haiitu MuHOp prieMeHTa a3 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA (54 MATPHUIIBI

3 4 4 4
-2 1 0 1
0 1 1 5
-9 -11 -12 -11
3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u ciienath NpoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB + 3C = D, ecnu

A=<431 ; _13>,B=(_83 _73)

-9 -3 10

A=
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1 2 35 34
C=(-1 0},D={ 30 27 |
3 4 -90 -75

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o
OIPENICJICHUI0 U TIPU IOMOIIM 3JIEMEHTapHBbIX HpeoOpa3oBaHUil
MaTrpu):

7 -6 6 -—1 1 4 3
2 3 2 =2 1 -1 =2
A‘z 3 3 4 ’B_5—2 -7

3 —-12 1 -3 7 —4 —-11

3aganue 6. Permmuth cucTemMbl IMHEHHBIX YpaBHEHHH 110 (op-
mynam Kpamepa, metonom ["aycca u ¢ momoipo 00paTHON Mat-
PUIIBI (KaXIYI0 CUCTEMY PEIlIaeM TPeMs CIIOCO0aMM):

13x + 2y = =2,
2) 6x +y = —4.
3x—y+z=4,
0)ix+y+z=6,
2x+y—z=1.
3x—y+z=10,
B){ x+2y+4z =31,
2x — 3y — 3z =—-21.

—x+3y+11z =2,
r){ —=5x +5y+ 2z =0,
—4x +2y —9z = =3.
3apganme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
—X1 + 2x, —3x3 = =2,
2x1 —4x, +x3— 7x4 =4,
2x, — X3 + 5x4 = =2,
—2x1 —x3 +x4 = 0.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(3;2-2),b=(-1;-1;1),¢ = (0;41),d = (5;15;0).
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Bapuant 30
3aganme 1. Haitru A+ B, C+D, A-B, C-D, B-F,
C? — 2DT + 3E, ecnu

1 -4 -2 2 —6 8 2 4 0
A=|5 0 3 1),B=|-2 2],C=1-4 1 3|,
2 1 -4 7 -3 4 -2 0 2
-6 -7 -3
D=4 -7 -4 ,F=(3 2 —4 _4),E—ez[I/IHHqHa;I
4 2 -3 -4
6 3 2
MaTpulla COOTBETCTBYIOIINX Pa3MEPOB.
3ananme 2. HaliTu onpeaenuTenn MaTpuil
2 4 -1
A=(_4361 _1161),B=<—3 _32 2>,
6 13 -3

2 -5 1 —4 ~ 2.5 0
o 3 o s —2 3 12 -1
C= D =|-1 4 2 -2
-9 28 -5 22
6 -14 3 -12 —H 3Ty 2
-2 6 4 7 13

3ananue 3. HaiiTu MuUHOp pyieMeHTa a4 M alredpandeckoe
JOIIOJTHCHUEC DJIEMEHTA (p3 MAaTPHUIIbI

2 -1 4 -1
5 1 0 1
0 3 1 5
6 —2 12 -2
3ananme 4. /g 3anannbix matpun A, B, C, D HailTu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u caenath npoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB + 4C = D, ecnu

A=<—65 4 _51),B=(é 3

-12 -8 3

W 3w

Uy

A=
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0 -2 40 -33
c=(2 o)o-(0 o)
4 2 —-58 55

3apanme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crnocobamu (1o
OIIPEAETICHUIO M TPH MOMOIIM 3JIEMEHTApHBIX NpPeoOpa3oBaHUM
MaTrpun):

2 0 1 2 2 1 -1
(o1 -1 1), [-1 3 1
A=111 21 0850 1 o

2 1 0 2 1 4 0

3ananue 6. PemuTs cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momorpio oOpaTHOH Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocodamu):
—x+ 3y =1,
) 2x + 6y = 8.
x+ 2y +4z = 20,
0)y —x+ 2y —3z=3,
4x +3y — 5z = —8.
xX+y+z=2,

B){2x —6y —z = —1,
x—7y—2z=-3.
S5x +y+2z=29,
r)y 3x —y +z = 10,

2x +2y+z=>5.

3anganme 7. Pemuth cuctemy merogom ['aycca
X1 +4x, —x3 = =3,
2Xy — X3 + 2x4 = =2,
—X1—2x; + x4 =1,
3x1 + 5x; —x3 + 2x4 = —2.

3aganue 8. Pa3noxuTs BEKTOD d o BEKTOpaM d, b, ¢, ecnu
d=(54;2),b=(6;-3;5),¢ = (—2;2;,-3),d = (18;9; 4).
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Pelienne TUNOBBIX NPUMEPOB

3amanme 1. Hatitu 3mauenus A+ B, C+D, B-F, A-C,

-1 2 -4 6 =3
€2 —3DT +2E. ecmn A=( ),B= 1 -2,
2 -5 0 3

C=(_53 g),Dz(;2 ;),Fz(i % ;1' i),E—e,Z[I/IHI/I‘-I-

Hasi MaTpULla COOTBETCTBYIOLUX Pa3MEPOB.

Pemenue.

1) Onepariust CIOKEHHS HE MOXKET OBITh IPUMEHEHA K MaTPH-
nam A u B, Tak Kak uX pa3Mepsl HE COBIAAOT.

2) Matputiet C 1 D IMEIOT OTMHAKOBBIC pa3Mephl (2 X 2), Tmo-
3TOMY K HUM MO>KHO IPUMEHUTH OTIEPAIUIO CIIOKEHUS (HAIOMHUM,
YTO 3Ta ONepalus BbIMOIHIETCS Mo3JIeMeHTHO). UTak,
C+D=(5 4-)+(—2 1)=(5—2 4+1)=(3 5).

-3 0 4 3 -3+4 0+3 1 3

3) Uto0bl OBLIO BO3MOXKHO YMHOKEHHE MATPHI], HYXKXHO
9TOOBI YUCIIO CTOJIOIIOB TMEPBOM MATPHIIBI COBMANATIO0 C YUCIOM
CTpOK BTOpo# maTpuubl. it matpuy B u F 3TO ycioBuUE BBITOJ-
HEHO: YHCJIO CTOJIOIIOB MATPUIBl B paBHO 2 M YMCIO CTPOK Mart-
punel F' paBHO 2, B pe3ynbTare UX YMHOXKEHUS MOJYYUTCS MaT-
puna pasmepoB 3 X4 (3 — umcno crpok wmarpuisl B,4 —
YHCJIO CTOJIOIOB MaTpPHILbI F).

6 =3\ 3 5 4
B-F = -2 - =
(_13 42> G237

3JIeMEeHTHI (-1 CTPOKM YMHOKATCA Ha

COOTBECTBYIOILME 3JIEMEHTHI j-I0 CTOJIOLA,
pou3BeJleHUsI CYMMUPYIOTCA U pe3yJabTaT| —

3anurcbIBaeTcs B iuelKy ¢ HoMpami (i, f)
6:3+(-3)'4 6:2+(=3)"2 6:4+(=3)3 6:2+(=3)"1
=[1-3+(-2):4 1:2+(-2)-2 1-4+(-2)-4 1-24+(-2)-1]=
(-3)-34+4-4 (=3)-2+4-2 (-3)-4+4-3 (-3)-2+4-1
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6 6 15 9
=|-5 -2 -4 0 |
7 2 0 -2
4) Yucno cronbioB MaTpuisl A paBHO 3, a YKCIIO CTPOK MaT-
puiel C paBHO 2, 103TOMY YMHOX€EHHE A * C HEBO3MOXKHO.
5) Bce onepauuu B Boipakenuu C2 — 3DT + 2E BO3MOXKHBI,
TaKk Kak pa3Mepbl MaTpPHUIl COIJIAaCOBAHBI — BCE MATpUIbl KBaJpaT-
HbIE, pa3Mmepa 2 X 2. BBIIIOJTHUM BBIYHCICHUS IO JEHCTBUSIM:

szc-cz(_53 3)-(_53 g):
5.-544-(=3)  5-4+4-0 13 20
((—3)-5+0-(—3) (—3)-4+0-0)=(_15 —12)‘

s () -

IpY TPAHCIIOHUPOBAHUU CTPOKU MaTPULb
N [HepeHI/ICbIBa}OTCH B CTOJIOLBI C COXpAaHEHUEeM HOpH,E[Ka] B

(=G D)
c-3m+28= (10 T)-(5 9)+( )=

(T BTGl

3aganue 2. Haiitu onpenenurenu mMaTpuLl
-3 3 -9
a= (77 _4§S),B=(5 ~12 18 )
-6 5 —18
2 2 1 ? 1 2 -3 =2 0
-2 -3 9 1 3
0 -4 0 5 _
9 13 4 7 ,D=| 3 6 -7 -2 -1
-4 -7 15 8 6

—6 -5 -3 -6 -2 -4 6 7 11
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Pemenue. Jlyis BBIYMCICHUS OMpEAEIUTENICH JTHO00TO TIO-
psiaKa CYIIeCTBYeT HECKONbKO criocoboB. KomOuHupoBaHue pas-
JUYHBIX CTIOCOOOB, a TaKKe MPUMEHEHHUE CBOMCTB OINpEeIeTUTENICH
IIO3BOJISICT CTpOI/ITb X0 peH_IeHI/IH no-pa3H0My U HAXOAUTH 60)166
KOPOTKHE TTyTH, MPUBOIAIINE K OTBETY.

1) Borunciaum onpenenTeb MaTpuIlsl A o popmyrie

detA—| a12|=a “Aoy — Aqo * Aoq.
Ay Qyy 11" Q22 — Q12 " Apq
detd=|7%%2 |- _22.(-55)-48-25=

25 =55
= 1210 — 1200 = 10.

Tenepb BBIUMCIUM ONPENEIUTENb MaTpullbl A, mpenBapu-
TEJIBHO YIPOCTUB €r0, UCIOJIb3YsI CBOMCTBA!

— onpeodenumeins He USMEHUMCA, eClu K dNeMeHmMam Kakou-

aubo cmpoKu npubasumv coomseemcmeyrowue d1emMeHmol

OpY20ll CMPOKU, YMHONCEHHbLE HA NPOU3BOTbHOE YUCTLO;

— U3 27IeMeHmo8 CMpPOKU Onpeoenumens MO*CHO BbIHOCUMb

00UWUTL MHOJICUMEID.

[IpuMeHUM 3TH CBOWCTBA CIEAYIOUIMM 00pa3oM: K 3JIEMEH-
TaM TIEPBOM CTPOKHU MPUOABUM DJIEMEHTHI BTOPOH CTPOKH, a 3aTeM
BBIHECEM OO MHOKUTEb 5 U3 BTOPOH CTPOKH:
—22 |I+II 3 =7 _5_|3 -7
25 =55 25 =55 -11
=5-3-(-11) - (-7)-5)=5-(-33+35)=5-2=10.

2) Beruucium onpenenuTenb MaTpULbl B 10 mpaBuity «rpe-
YTOJIBHUKOBY

detd =

bll b12 b13
detB: b21 bzz b23 =
b31 b32 b33

= byy " byy " b33 + b1y - bag - b3y + by3 - by - bsy —

_(b13 ' bzz ' b31 + b12 ' b21 ' b33 + b11 ' b23 ' bgz);
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KOTOPOE MOYKHO H300pa3uTh Ha CXeMe

«+» «=-»

-3 3 -9
detB=|5 —-12 18 (=
-6 5 -—18

=-3:(-12)(-18)+3:18:(-6) +(-9):5:5 —
—((=9)-(-12)-(-6) +3-5-(-18) + (-3)-18-5) =
= —648 — 324 — 225 — (—648 — 270 — 270) = —9.
Tenepp BBIYMCIUM OINpPENEIUTENb MAaTpullbl B, mpensapu-
TEJIbHO YIIPOCTUB €r0, UCMOJIb3ysl CBOWMCTBA, U TEOPEMY Pa3IOkKe-
HUS ONIPEACIIUTENS 110 CTPOKE (onpedenumensb pagen cymme npou3s-

8e0eHUll JIeMEeHMO8 KaKoU-1ubo CMpoKuU Ha ux aieebpaudeckue 0o-
NOJHEHUSL)

-3 3 -9 -3 3 -9
detB=|c —12 18 =|5 —-12 18|=
-6 5 —18lmr+(=2y lo -1 o0
1 -1 3
B _ pa3JjioxeHue _
=(-3)- (5) —112 108 - [no 3-i CTpOKe] a

=3)-(0-(¢D-|g ;+0)=(3 -18-15=-9

3) Berurciaum onpeaenuTens MaTpuilsl C 1o TeopemMe pasiio-
’KEHUS 110 BTOPO CTPOKE (3TOT BEIOOP 00YCIIOBIICH HATMYUEM JIBYX
HYJICH B 3TOH CTPOKE).
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2 2 1 2
0 —4 0 5
detC=1g 13 4 7
6 -5 -3 —6
2 1 2 2 2 1
= 04+(=4)-|9 4 7|-0+5-|9 13 a|=
6 -3 —6 6 -5 -3

ONpeJIeJTUTENN 3-TO ]|
nopsiaka Beraucasiem| = (—=4)-0+5-1=5.
JIIOOBIM CITOCOO0OM |

4) BbIYuCIIUM OTIpeIeUTe b MAaTPHIbl D yTeM NPUBEICHHS

K TPEyroJIbHOMY BHIY (MCHOJB3Ysl CBOMCTBA, MOJYYUM HYJIU O
TJIAaBHOM TMaroHaNIbIO).

1 2 -3 =2 0
-2 -3 9 1 3 I+ 21
detD =| 3 6 -7 -2 -1+ (-3)I=
-4 -7 15 8 6 IV + 41
-2 -4 6 7 11 V+ 21

12 -3 -2 0
01 3 -3 3

=lo 0o 2 4 -1 =
01 3 0 6|V+(EDI
00 0 3 11
1 2 -3 -2
01 3 -3 3

=lo 0o 2 4 -1 =
00 0 3 3
00 0o 3 11lv+EnIVv
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1 2 -3 -2 0
01 3 -3 3
=0 0 2 4 -1|=1-1-2-3-8=48.
0 0 O 3 3
0 0 O 0 8

3aganue 3. Haiitu MuHOp 31IeMeHTa a3 U alredbpandeckoe
JIOTIOJTHEHUE AJIEMEHTA (3, MATPHULIBI

2 -1 4 -1
5 1 0 1
0 3 1 5
6 -2 12 -2

Pemrenne. HamomMuum, 9T0 MUHOpPOM M;; S1IeMEHTA @;j KBAJI-

A=

paTHON MaTpulbl A Ha3bIBAETCS ONPENETUTEND, COCTABICHHBIN U3
3JIEMEHTOB MaTpuilbl A, OCTaBIIMXCS IOCJE BbIYEPKUBAHUS [-i
CTPOKH H j-TO CTONONA. ANreOpandeckuM JONONHEHUEM A;j die-
MEHTa @;; KBaJApaTHOW MaTpHilbl A Ha3bIBAETCS IPOM3BEICHUE
Ay = (1) My;.

UToOBbI COCTaBUTH MUHOP M3 DJIEMEHTA (13 BEIYEPKUBAECM U3
MaTpuIlbl A MEPBYIO CTPOUYKY U TPETUH CTOIOEII, OCTABIINECS dJIe-

MEHTBI 3allMChIBAEM B HOBYIO MaTpuily (pa3mMepoB 3 X 3) U BbIYMC-
J5IEM €€ ONpEeeTUTENb

M. = (5) ; é _[ pasJioKeHHe ]_
13 = ~ lmo 1-y cTos16 -
6 —2 -2 y ny

.13 51 o1
=5 |—2 —2| 0+6 |3 5
—5.(—64+10)+6-(5—3) = 20 + 12 = 32,

AnreOpandeckoe AOMOJTHEHUE A3, DJIEMEHTa (3, MOIYyYUM
BBIUEPKMBAHUEM U3 MaTpullbl A TpeTbell CTPOKM M BTOPOIO
cronbna. Jlanee BbIUMCIAEM ONpEAETUTENb OTYYCHHON MaTPHIIBI
(pasmepoB 3 X 3), ymHoxkas ero Ha (—1)3%2
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2 4 -1
pa3JIO>KeHI/Ie
Ay = (1325 0 1 =[H02_ o ]=
6 12 -2 y v

AR TR R
- Lol -
=4-(-10—-6)+12-(2+5) = —64 + 84 = 20.

OtBer: M3 = 32, A3, = 20.

3amMeuanue. OHpe,Z[G.HI/ITe.HI/I MOKHO BBIYUCIIATH J'IIOGBIM
(ymoOHBIM) criocOOOM.

3ananue 4. J{ns 3anannbix matpun 4, B, C, D Haiitu:
a) oOpaTHBIC MaTPHIlLI K MaTpuriaM A u B u caenath npoBepKy;
6) marpuny X u3 ypasuenust AXB — 3C = D, ecnu

A=(—54 5 _51>,B=(g D)

-15 -9 4

1 3 16 —4
C=(3 1),D=| 53 19 |
-1 2 —-36 -—15

Pemenue.
a) [IpoBepuM cymecTByeT v MaTpuiia, oOpaTHas K Matpuiie A, s
ATOT0 BBIYUCIIUM €€ ONPEACIUTEND

5 3 -1 5 3 -1
A=detA=|-4 -2 5| 1H+1 =1 1 4|=
-15 -9 411HI1+3-1 10 0 1

5 3
=17 J=5-1-3-1=2
Tax kaxk detA # 0, To oOpaTHas MaTpulla CYLIECTBYET.
Haiinem ee MeTo10M IIPUCOEIMHEHHOW MATPHULIBIL.
Haiinem anreOpandeckuie JOMONHEHUS K JJIEMEHTaM Mart-
pulbl A:
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Ay = (DM, = |:<§ i =-24-5(-9=

= —8+45 =37,
—(-4-4-5-(-15)) =
= —(-16 +75) = =59,

- 5
Ay = (CD"2M, = — 15 4| =

Ay = (DM = | 7% o= -4 (-9 - (-2)- (-15) =
—36—-30 =6,
Ay = (=1)?* My, = — |_39 _41| =—(3-4—(-1)-(-9) =
= —(12-9) = -3,
Ay = (1M, = _515 _41| =5-4—-(-1-(-15 =
—20-15=5,
Ayz = (m1)*My3 = — _515 _39| = —(5 (-9)-3- (_15)) =
= —(—45+45) =0,
Ay = (0%, = |2 [ =3-5- (D2 =
—15-2=13,
A= (DM ==| > M ==(5-5- (D (-9) =
= —(25-4) = —21,
A= (DM = 3 |=5-(-2)-3- (-4 =
= —10+12=2

CocTaBum Matpuiy (Al- j) U3 areOpandeckux JTOTOIHEHHI:
Ay; A Az 37 =59 6
(Aij) = (A21 Az A23) = (—3 5 0)-
Az1 Azp Az 13 21 2
TpancnioHMpyeM NOIYYEHHYIO MaTPULLy
r 37 -3 13
(4;) = (—59 5 —21).
6 0 2
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Haiinem obpaTHyto MaTpuity

37 -3 13
1 1
A=+ (4;)" = 5" (—59 5 —21).
6 0 2
Cnenaem nmpoBepKy

1 (37 -3 13 5 3 -1
At A=oo(=59 5 -21)( 4 -2 5 |=
6 0 2/ \-15 -9 4

fir fiz fis 1 <2 0 0)
=E,

:%' fa1 faz fas =5 0 2 0
fz1 fzz f33 0 0 2
fi1 =375+ (=3) (=4) + 13- (=15) = 2,
fi =373+ (=3)+(=2) + 13- (=9) = 0,
fis =37 (=1) +(=3)5+13-4 =0,
fyy = =595+ 5 (—4) + (=21) - (—15) = 0,
foy = =593 45 (=2) + (=21) - (=9) = 2,
fos = =59+ (=1) + 55+ (=21) -4 = 0,
foy=6-5+0(—4)+2-(—15) = 0,
fia=6-3+0(=2)+2-(=9) =0,
fis=6 (=) +0-5+2-4=2,
Urak, A~1 - A = E, cnenosatensHo, A~! Haiinena sepHo.

[TpoBepum cymiecTByeT JIM MaTpuIla, 0OpaTHas K MaTpHIle B,
JUISL TOTO BBIYMCIIUM €€ OIPEIeTUTEh

A=detB=[> H=5-1-1-2=3%0
Tak kak detB # 0, To oOparHas MaTpulla CYIIECTBYET.
Haiinem ee MeTo10M IIPUCOEIMHEHHOW MATPHULIBI.
Haiinem anreOpandeckuie JOMONHEHUS K JJIEMEHTaM Mart-
puiibl B:
By = (_1)1+1M11 =1 =1,
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By, = (_1)1+2M12 = —|2| = -
By = (—1)**My; = —|1| = -
By, = (—1)2+2M22 = |5| = 5.

CocTaBum MaTpuiy (Bl- j) U3 aNreOpandeckKux JTOTOIHEHHIH:
_(Bi1 B2\ _ (1 =2
(B;)) = <321 Bzz> B (—1 5 )
TpancnoHupyem MOJy4eHHYIO MaTPUILY
T 1 -1
(Biy) = (_2 5 )
Haiinem 06paTHy}o MaTpuILly
1 ~1
-1 . = —
5 ~ detB (8 ”) 3 (— 5 )
Cnenaem npoBepKy
- L1 -1y 1
1.p—_. . =
BrB=3 (—2 5) (2 1)

1 ,1.5-1-2 1-1-1-1\_1 /3 0y _
3 (—2-5+5-2 —2-1+5-1)_3 (o 3)_E'
Urtak, B~ - B = E, cnenosatensHo, B!

HaiiJieHa BEpPHO.
37 -3 13
4-1 =L 11 -1
Oreer: A7 = (—59 5 —21), B =2(0, )
6 0 2
0) Haiinem matpuity X u3 ypaBHEHUS
AXB —3C =D. *)

[ockonbky Matpunsl A~ u B™1, o6parnsle k MaTpuuam A
U B, cymiecTByIOT, TO pelieHue ypaBHEHHs (*) MOXHO HAWTH 1O

bopmyne
X=A4"1-(D+3C)-B7L..

Bremonaum H€O6XO,Z[I/IMI>IC BBIYUCICHUA 110 I[CﬁCTBHHM.
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16 —4 1 3
F=D+3C=| 53 19 |+3:1 3 1|=
—-36 -—15 -1 2

16 +3-1 —4+3-3 19 5
=< 53+3-3 19+3'1)=(62 22),

—36+3-(-1) -15+3-2/ \-39 —9
1 /37 -3 13 19 5
G=A"F=s- 59 5 —21 62 22 |=
0 -39 -9
<36 1) <18 6)

~32
0 10

X=G-B! )=§- 0 6 |=(o 2|
18 6 6 12 2 4

OTBGTIX—(O 2).
2 4

3apganme 5. Haiitn panr marpuusl ABymsi crocobamu (1o
OTIPENICJICHUIO W TP TIOMOIIM 3JIEMEHTapHBIX MpeoOpa3oBaHuit
MaTpun):

1 3 5 -1
1 3 3 4
a=(o 01 2)B=(2 "t 3 ¢
1 5 1 -1 7
7 7 9 1

Pewenne.

[To ompeneneHurd MHHOPOM Kk-TO TOpsiAKa MPOU3BOIHHON
MaTpUIIBl A Ha3bIBACTCS OTIPEICIUTENb, COCTABICHHBINA U3 DJIEMCH-
TOB MAaTPUIIbI, PACIOJOKEHHBIX Ha MEPECEUYCHUN KaKUX-ITH00
k ctpok u k cTon0110B, a paHTOM MaTpHUIlbl A Ha3bIBAETCS HAMOOIb-
UH U3 TOPSAKOB €€ MUHOPOB, HE PaBHBIX HY/IIO (0003HAYaeTCs
r(A), rangA).
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Haiinem cHauana panr MaTpuibl

1 3 3 4
A=10 0 1 2
2 6 1 -2

no omnpeneneHutro. Marpuna A umeer m = 3 CTpokd U n = 4
cTonbIa, mo3TOMy
0 < rangA < min(3,4),

0 <rangA < 3.
Tak kak y matpuiel A ecTb HEHYJIEBBIE 3IEMEHTHI, TO rangA = 1.
Haiinem kakoif-mn6o HeHyJIeBO MUHOD 2-To nopsiaka (k = 2, ecnu
OH cyuecTByeT). Takux MUHOPOB

3! 4
k .rk — r2.r2 _ . —
Cm - Cn =3 C4_2!-(3—2)! 21-(4-2)!
6 24
S 2-1 2-2

wTyK. TAKAM MHHOPOM SBIISIETCS, HATPUMED,
M2=|g i|=3-1—3-0=3¢0.
3naunr, r(4) = 2.

Brraucinum MUHOpPHBI 3-TO OpsIKa, okaumisttomue Mo :

1 3 3
1 _ pasjoxeHue 1
M, 0 01 no 2-u CTpO‘-IKe] -
2 6 1

=0—0—1-|§ 2|=—(6—6)=0;
3 3 4

M(Z) _ 0 1 2 _ paBJIO)KeHI/Ie
3 T o 1-y ctosi6
6 1 —2 -y ny
_ 2.1 _ 3 4- _
=3 | " _2| 0+6- |

=3-(—2—2)+6-(6—4)=—12+12=O.
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Bce munops! 3-ro nopsiaka, okaitmisironue M,, paBHbI HYJIIO, Clie-
nosarensHo, (A) < 3. Urak, r(4) = 2.

Teneppb HaiiieM paHT MaTPHUIIBI TPA TOMOIIHU 3JIEMEHTAPHBIX
npeoOpasoBanwuii. [IpuBeeM Hally MaTpUIly K CTy[IEHYATOMY BUIY
C TIOMOIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX MIPe0OPa3OBaHuiA, U 3TOrO CHavasa
YMHOKHM TEPBYIO CTPOUKY Ha (—2), CJI0KUM C TPEThEH CTPOUKOM
U pe3yJIbTaT 3alMIIeM B TPETHIO CTPOUKY:

1 3 3 4
0 01 2 ~
2 6 1 =2/1I-2-1

1 3 3 4 1 3 3 4
~ 0 0 1 2 =10 0 1 2
2—-2 6-6 1-6 —-2-8 0 0 -5 -10

najiee YMHOXKUM BTOPYIO CTPOUYKY Ha 5, CIIOXKHUM C TPEThel CTpOU-
KO M pe3yNbTaT 3allUIIEM B TPETHIO CTPOUKY:

1 3 3 4 1 3 3 4
0 0 1 2 ~{0 O 1 2 ~
0 0 -5 —-10/1HI+5-11 \0 0 -5+5 —-10+10

1 3 3 4
~{0 0 1 2)
0 0 0 O

ITonydaercs cryneHuaTas MaTpuia, KOTopasi COACPKUT ABE HEHY-
JIeBbI€ CTPOUYKH, 3HAUUT, €€ paHT paBeH 2. CleoBaTeNbHO, PaHT UC-
XOJHOW MaTpHIIbI TAK)KE PaBeH 2.
Otset: r(4) = 2.
Haitnem Teneps panr MaTpUilsl
1 3 5 -1

|2 -1 -3 4
B_51—17
7 7 9 1

no omnpexaeneHuto. Martpuna B umeer m = 4 CTpoku U n = 4
CTOJIOIA, TIOITOMY
0 < rangB < min(4,4),
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0 <rangB < 4.
Tak kak y Matpuiisl A ecTb HEHYJIEBBIE DJIEMEHTHI, TO rangB = 1.
Haiinem xakoif-mn6o HeHyJIeBO MUHOD 2-To nopsiaka (k = 2, ecnu
OH cyuecTByeT). Takux MUHOpPOB

41 41
C’%'Ckzc‘f'c‘f=2!-(4—2)!'2!-(4—2)!=
24 24
=22 7.2 °°

mtyK. TakuM MEUHOPOM SIBIISIETCSI, HAIIPHUMED,
1 3|21 (c1)=3.2=—
M=, °|=1(D-32=-7%0

3nauur, r(B) = 2.
Boruucinum muHOpbI 3-TO nopsiika, okanmistomue M,:

1 3 5
@ _ _ [ basnoxenue |
M3~ = é _11 _i - [no 1-i CTpO‘{Ke] -

R E R R e A i by

=(14+3)-3-(—2+15)+5-(2+5)=4-39+35=0,

M§2> _ ; _31 _53 =[ palsnoxcemge ]:
o 1-y cron
7 9 y oy

=rl7 Sl Sl G-
=(-9+21)—-3-(18+21D) +5-(14+7) =
=12-117+105 =0,

u® = ; _31 _41 =[ pasJiokeHue ]:
3 7 g 1 no 1-y croa6uy

=05 A3l alvenl 55

=(-1-28)—-3-(2—-28)—-(14+7) =
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=-294+78—-21=28+0.
Hamumm mubop 3-ro mopsinka, okamiisiomuii M,, He paBHBII
HYIIIO, CllefoBaTenbHo, (A) = 3.
Haiinem 4-ro nopsinka (k = 4). Takux MHHOPOB

4! 4!
Ck.ck=ct -ct= . =
moEm T T AL (4= 4)! 21 (4—4)!
—j0r=1| = 24 24 B
ST 2441 2401
HITYyKAa.
1 3 5 -1
|2 =1 =3 4| [ pasnoxenne y
M, = 5 1 =1 7| lool-ycroabuyl —
7 7 9 1
-1 -3 4 2 =3 4
=1-{1 -1 7/—-3-|5 -1 7|+
7 9 1 7 9 1
2 -1 4 2 -1 -3
+5-15 1 7|-(-1-|5 1 -1|
7 7 1 7 7 9
HOC‘II/ITaeM 110 OTACJIBbHOCTHU Ka)I(,Z[BIﬁ OHpe,Z[GHI/ITGJ'H: 3-I‘O nop;mlca:
_11 _i ‘; _[ pasyioxeHue |
N ~ oo 1-y cTon6 -
7 9 1 y oy

-0 ol el S
=(-1)-(-1-63)+3-(1-49)+4-9+7) =
= 64 — 144 + 64 = —16,

é _i ‘; _[ pasJyioKeHue ]_
- ~ |mo 1-y cronbuy] —
7 9 1 y ny
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=[5 ql-co el =
=2:(-1-63)+3-(5—-49)+4-(45+7) =
= —128 — 132 + 208 = —52,

g _11 ;L _[ pasyioKeHue ]_
~ lmo 1-y cTtos16 -
7 7 1 y ny

R b A I | I NEE

=2 |7 1| =1 |7 1|+4 |7 7

=2-(1-49)4+1-(5-49)+4-(35-7) =
=-96—-44+ 112 = -28,

g _11 _i _[ pasJyioKeHue ]_
~ % 7 lmo 1-y ctonbuy] —
7 7 9 y ny

2} -0 Jlreo -
=2-9+7)+1-(45+7)—-3-(35-7) =

=32+52-84=0.
Tornma
M,=-16—-3-(-52)+5-(-28)+1:-0=

= —16 + 156 — 140 = 0.
MuHop 4-ro TOpsAKa paBeH HYyI0, ciemoBarenbho, r(B) < 4.
Wrax, r(B) = 3.

Tenepp HaiijeM paHT MaTpPUIIBI IPA TOMOIIH 3JIEMEHTAPHBIX
npeoOpaszoBanwuii. [IpuBeeM Hally MaTpUIly K CTy[IEHYATOMY BUIY
C IOMOIIIBIO AJIEMEHTAPHBIX PE0Opa30BaHMMd, ISl ATOTO:

1) ymHOXaeM MepBYIO CTPOUKY Ha (—2), CKIaIbIBAEM CO BTO-
PO CTPOYKOM U pe3yibTaT 3alMCbIBAEM BO BTOPYIO CTPOUKY,

2) YMHOKaeM MEPBYIO CTPOUKY Ha (—5), CKiIasbiBaeM ¢ Tpe-
ThEU CTPOUYKOM U pe3ysbTaT 3allUCBIBAEM B TPETHIO CTPOUKY,
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3) yMHOKaeM MEPBYIO CTPOUKY Ha (—7), CKIIAJBIBAEM C YET-
BEPTOM CTPOYKOHN U pe3yJIbTaT 3alMCHIBAEM B UETBEPTYIO CTPOUKY,

1 3 5 -1
2 -1 -3 4 \lI-2-1_
5 1 -1 7 |II-5-1
7 7 9 1/1vV-7-1
1 3 5 -1
2—-2 —-1—-6 —-3-10 4+2
5-5 1-15 —-1-25 7+5
7—7 7-21 9-35 147
1 3 5 -1
0 -7 -13 6
0 —14 -26 12
0 —-14 -26 8
Janee caenaeM cienyrouiee:
1) Bropyro CTpoUKy yMHOKaeM Ha (—2), CKIaabIBaeM C Tpe-
ThEUW CTPOYKOU U pe3yNbTaT MUIIEM B TPETHIO CTPOUKY,
2) BTOPYIO CTPOUYKY YMHOkaeM Ha (—2), CKIIaJbIBa€M C YeT-
BEPTOW CTPOUYKOW U PE3yJIbTaT NULIEM B UETBEPTYIO CTPOUKY,
1 3 5 -1
0 -7 -13 6 N
0 —14 -—-26 12 |lII—-2-1I
0 —-14 -26 8/1v-2-1I
1 3 5 -1
0 -7 —-13 6
0 —14+14 -26+26 12-12
0 —14+14 -26+26 8-12
1 3 5 -1
0 -7 —-13 6
0 O 0 0

0 O 0 -4
Teneps moMeHsieM MECTaMU TPETHIO U YETBEPTYIO CTPOUYKHU:

B =

~
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1 3 5 -1 1 3 5 -1
0 -7 —-13 6 |10 =7 —-13 6
0 O 0 0 J«<IV {0 O 0 -4
0 O 0 -4/ <01 \O O 0 0

ITonydaercs cryneHuaras MaTpuia, KOTopasi COAEPKUT TPU HEHY-
JIeBBIE CTPOUYKH, 3HAYUT, €€ paHr paBeH 3. CienoBaTeabHO, PAHT UC-
XOJHOW MaTpHIIbI TAK)KE PaBeH 3.

Ortser: r(4) = 3.

3apanue 6. PemuTh cucTeMbl TMHEHHBIX ypaBHEHUH 110 Gop-
mynam Kpamepa, meronom 'aycca u ¢ momoripo oOpaTHON Mart-
PHIIBI (KQXKIYI0 CHCTEMY PEIIaeM TpeMs Criocobamu):

x—y=-1, X1+ x; —x3 = —4,
a){2x+y=7. B) {x; + 2x, — 3x3 = 0,
X1+ x, — x3 = —4, —2x, — 2x3 = 3.
6){x1+2x2—3x3=0, x+2y+3z =6,
—2x, — 2x3 = 16. r)44x + 5y + 6z =9,
7x + 8y = —6.
Pemenne.
x—y=-1,
a){2x+y= 7.

Uccnenyem cucteMy Ha COBMECTHOCTbD. 3aMMUIIEM PACIIHUPEH-
HYIO MaTpULy CUCTEMBI:
b1> _(1 -1—-1
b,) (2 117 )

a1 Q12

(4]B) =
az1 Q422

[IpuBenem ee K CTYNEHYATOMY BUAY C MOMOIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX

npeoOpa3oBaHuii, Uk 3TOr0 YMHOXKHM IIEPBYIO CTpouKy Ha (—2),

CJIOKMM CO BTOPOW CTPOYKOM M PE3YJIbTAT HAIUIIEM BO BTOPYIO

CTPOUKY:

(; _11 _71)11—2-1~

~ (2 —12 11— 2_-1(—1)|7 — 2_-1(—1)) - ((1) _31 _91)'
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PaHr matpuiipl cucTeMbl paBeH paHTy PacIIMPEHHON MAaTPHUIIBI CH-
CTEMBI:
rang(A) = rang(A|B) = 2,
3HAUNT, CHCTEMa COoBMecTHAa. KoaMuecTBO HEM3BECTHBIX TaKXKe
paBHO 2:
n =rang(A) = rang(A|B) = 2,

3HAYMT, CHCTEMa OMpEeIeNieHa, T.€. UMEET CIMHCTBEHHOE PEIICHHE.

Pemmum cucremy mo dopmynam Kpamepa. [[ns wHauana
HaWJIeM OMPEEITUTENIb MAaTPUIII CUCTEMBI, T.€. ONPEICITUTENb CH-
CTEMBI.

a1 Qq2 1 -1
A_detA_|a21 a22|_|2 ) |=1-1-2-(-D=3=0

Tak kak onmpenenuTe b CUCTEMbI OTIUYCH OT HYJISI, TO CHCTEMa He-
BEIpOXKJIEHA (pEIICHHE CHCTEMbI CYIIECTBYET U E€IMHCTBEHHO).
Haitnem ocranenbie ompenenutenu. Haiinem ompepenutens Aq,

1
MOJICTABIISIS B ONPEACTUTENs A BMECTO IIEPBOTO CTOJIOA ( 2) CTOJI-

-1
Oell CBOOOIHBIX YWIEHOB . :
b, ay,

A, =
1 b, as,

-7} F=en1-7-¢n=6

Onpenenurens A, nmoiaydaercs U3 A 1MoACTaHOBKOHM CTONOIA CBO-

OOIHBIX YICHOB (_71) BMECTO BTOPOT'O CTONOIA (_11):

_a11b1_1—1______
8= |, b2_|2 7|_17 2-(=1) = 9.
OTcro1a OTyYUM PELICHUE CUCTEMbl YPaBHCHU:
A6, A9
XTAT3Te YT AT3T

[IpoBepka, MOACTaBUM NOJYYEHHOE PEIICHHUE B HUCXOAHYIO CH-
creMy. [logctaBuM X = 2 u y = 3 B IepBO€ ypaBHEHUE CUCTEMBI:
2—3=-1,

-1=-1.

[Tonyunnu BepHOe paBeHCTBO. [loacTaBum x = 2 u y = 3 BO BTO-

po€ ypaBHEHUE CUCTEMBI:
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2:2+3=7,
7=17.
[Tonyunnu BepHOE paBEeHCTBO. TakuM 00pa3oMm, CUCTEMa perieHa
BEPHO.
Pemmim cucremy meronom ["aycca. IlpuBenem pacmmpeH-

HYIO MaTPHUILy CUCTEMBI K CTYIIEHYaTOMY BUAY (MBI 3TO yKe JelaiH,
KOI'/Ia UCCIIE0BAJIN CUCTEMY HAa COBMECTHOCTD, [IOATOMY BOCIIOJIb-
3yeMcsl y’Ke MOJIyYEHHBIM PE3YJIbTaTOM):

e = (o anln) =G 717~ ST

az1 Az
3anuileM CUCTEMY YpPaBHEHUH, COOTBETCTBYIOIIYIO MOJYYEHHON
pacIIMpEeHHON MaTpulle:

x—y=-1,
{ 3y =09.
N3 BTOpOTO ypaBHEHUS
j— 9 — .
y=3=3
MoACTaBUM 3TO 3HAYCHHC B IICPBOC YPABHCHUC!
x—3=-1,
x=-1+3=2.
Wtak, obriee pemeHne (OHO K€ €IMHCTBEHHOE):
x=2,y=3

(OTBET MOJTYUYHIIN TAaKOH K€, YTO U ¢ momoItnbio hopmyn Kpamepa).
Pemm cuctemy ¢ momornisto obpatHoil Matpuiiel. Halinem
Matpuily A”1, 0GpaTHyr0 K MaTpHIle CHCTEMBI
A= (1 —1)
2 1
MCTOAOM IMPUCOCAUHCHHOU MaTPUIIbI.
Tak xak detA = A= 3 # 0, To marpuna At CYIIECTBYET,
MMO3TOMY pCHICHUC CUCTCMbI CYIICCTBYCT U CAMHCTBCHHO.

Haiinem anreOpanueckue TOMONHEHHUS K DJIEMEHTaM Mar-

pulbl A:
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A = (_1)1+1M11 = |1| =1,

Ay = (—1)1+2M12 =—[2]=-

Ay = (F1)** My, = —|-1|=—-(-1) =1,
Az = (—1)2+2M22 =|1] = 1.

CocrtaBuM MaTpuIly (Ai ]-) 13 anreOpandecKux JOTMOTHEHUH:

_(A1n A\ _ (1 =2
(Aij)_<Az1 A22>_(1 1)'

TpancnoHupyeMm Moy4eHHYI0 MaTpUILy

(4;)" = (_12 1)

Haiinem matpuny

1 1
1 1 3 3
-1 _ — —
4 ~ detA ( ”) 3 (— 1) _E 1 '
3 3
HaiineMm perienne cuctemMsl ypaBHEHUN:
1 1
L W 3 §_—1_
G)=x=arm=| % 1)(5)=
3 3
! ( 1)+1 7
(%05 )0
2 ( 1)+1 7 3/
3 3
Urak, obriee pemieHue:
x=2,y=3

(OTBET MOJIYYHJIM TaKOH ke, 4TO U ¢ momoinbio Gopmyn Kpamepa,
a Takxe metonoM ["aycca).
OtBet: x = 2,y = 3.
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X1 +x, —x3 = —4,
0) {xl + 2x, —3x3 =0,
—2x, — 2x3 = 16.
Hccnenyem cucteMy Ha COBMECTHOCTb. 3allUIIEM PACIIUPEH-
HYIO MaTpUILy CUCTEMBI:
aip A1z Ag3|by 1 1 -1]-4
(A|B) = <a21 Azz Q23 bz) = ( 1 2 -=3]0 )
az; Qdzz 0A3zzlb, -2 0 -=2I16
[IpuBeneM ee K CTyNeHYaTOMY BHY C IOMOIIBIO 3JIEMEHTapHBIX
peoOpa3oBaHUi, AJIs ATOTO CAETaeM CleaAyIolee:
1) yMHOXHMM TIEpBYIO CTpOUKY Ha (—1), CIOXKHM CO BTOpOU
CTPOYKOMN U pe3ysbTaT 3aluIleM BO BTOPYIO CTPOUKY,
2) YMHOXHM TICPBYIO CTPOYKY Ha 2, CIIOKHM C TpeTbei
CTPOYKOM U pe3yNIbTaT 3alUlIeM B TPEThIO CTPOUKY

1 1 —1|-4
<1 2 -3 o)11+(—1)-1~
—2 0 =2l16/ mr+2-1
1 1 ~1 —4
~<1+(—1) 2+(-1) -3+1 | 0+4 )~
—242 042 =2+ (-2)l16+(-8)

1 1 -1|-4
~ <O 1 -2|4 )
0 2 -—418
Teneppr YMHOXXHUM BTOPYIO CTPOUYKY Ha (—2), CIOXHM C TpeTber
CTPOYKOW U pe3yJIbTaT 3alUIIEM B TPEThIO CTPOUKY

1 1 -1|-4
0 1 —-2/4 ~
0 2 —4l8/ 1+ (-2)-1I

1 1 —1
~< o 1 -
0+0 2+4(-2) —4+4

—4
‘)
0

—4 11 -1
4 |~l0 1 -2
8+(-8)/ \0o 0 0
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PaHr MaTpHIlbl CHCTEMBI PaBEH PaHTy PACIIUPEHHOW MaTPHIIBI CH-
CTEMBI:
r(A) = rang(A) = rang(A|B) = 2,
KonnuecTBo HEM3BECTHBIX N = 3.
Tak kak
rang(A) = rang(A|B) =2 <3 =n,
To 10 Teopeme Kponekepa-Kanemnu ciucrema coBMecTHa U HEOTIpe-
neneHHa (TO eCTh MMeeT OECKOHEYHO MHOTro perieHui). Pemmm
cHadana MetonoM ["aycca (mpw HAXOXACHUU paHTa MbI TIPHBEIN
pacCIIMPEHHYIO0 MAaTPHILY CUCTEMBI K CTYIIEHYaTOMY BHIY).
KonruecTBo rIaBHBIX MEpEeMEHHbIX paBHO 1'(A) = 2, konu-
4eCTBO CBOOOHBIX IE€peMEHHBIX paBHO N —1(A) =3 -2 = 1.
Bribepem kakoii-HHOYIb HE PABHBIN HYIJII0O MUHOP 2-TO TTOPSIKA MO-
Ty4eHHOM MaTpHIlbl A, HanmpuMep, MUHOP
1 1
o il
Ero cron6upr — 1-if u 2-i cToyOIbI MaTpuilbl A — COOTBETCTBYIOT
MEPEMEHHBIM X1 U X, — 3TO OYyAyT TJIaBHbIC MEpEMEHHbBIC, a X3 —
cBOOO/IHAS TIepeMEHHAsl. 3aluIleM CUCTeMY ypaBHEHUMH, COOTBET-
CTBYIONIYIO MTOJTYYEHHOUN paCIIMPEHHON MaTpUIIE:
{xl +x, —x3 = —4,
X, —2x3 = 4.
Terepp A HATJSIIHOCTH 3alUIIEM ATy CUCTEMY B JIPYTOM BHUJIC
(creBa OCTarOTCS TOJIBKO TJIABHBIC IEPEMEHHBIE):
X1 +x, =x3 —4,
{ X, = 2x3 + 4.
[ToxcraBmss BeIpaKEHHE IS X, B TIEPBOE ypaBHEHUE, MTOTYIUM
X1 +2x3+4=x3—4,
Xq = —2x3 — 4+ x3 — 4,
X, = —x3— 8.
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O0603HaYMM CBOOOIHYIO TIEPEMEHHYIO X3 Yepes t, MoTydnuM ooIee
peIIeHHE CUCTEMBI:

X, =2t + 4,
X3 = t,
t eR
YacTHoe pelieHrne CUCTEMBI IOJyYuM, Harpumep, npu t = 0:
x; = —8,
{ x, =4,
x3 = 0.
Pemmum cuctemy mo dopmynam Kpamepa. s Havana

HaﬁﬂeM OIMPCACIIUTCIIb MAaTPULIBI CUCTEMBI, T.C. OIPCACIUTCIIL CH-
CTCMBI:

{xl = _t_8,

1 1 -1
A=detA=|1 2 -=-3|=
-2 0 -2

2 =3 1 -3 1 2
=[5 S-S, S-S ol=
=(-4+0)—-(-2-6)—(0+4)=—-4+8—-4=0.

Tak kak det A = 0, To cucTemMa He MOXET OBITh pelieHa Hu 1o (op-
Mysam Kpamepa Hu ¢ moMoriso oopaTHO#M MaTpuilsl. [1pu aTom cu-
cTeMa SIBIIIETCSI COBMECTHOM (Hampumep, ecTh perenne (—8; 4; 0))
U HEOIIPEIEIICHHOM.

OtgeT: o dpopmynam Kpamepa u ¢ mOMOIIbI0 0OpaTHOW MAaTPHUITBI

CUCTEMY PELIUTb HeNb3s, X1 = —t — 8,x, = 2t + 4,x3 = t,t € R.
X1+ X, —x3 = —4,
B){x1 + 2x, —3x3 =0,
—2x; — 2x3 = 3.

Uccnenyem cucteMy Ha COBMECTHOCTbD. 3aMUIIEM PACIIHUPEH-
HYIO MaTpHULy CUCTEMBI:
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a1 Q412 Qg3
(A|IB) = a1 a2 az3
asz; dzz dsz

by 1 1 -—-1]-4
b/ \=2 0 —2l3

IIpuBeneM ee K CTYNEHYAaTOMY BHAY C IOMOILBIO 3JIEMEHTapHBIX
peoOpa3oBaHu, UIsl TOTO CHENIAeM CIeyollee:

1) ymMHOXHM TIepBYIO CTpouKy Ha (—1), CJI0XKHM CO BTOPOM CTpOU-
KOH M pe3yNbTaT 3allUIIEM BO BTOPYIO CTPOUKY,

2) YMHOKUM TIEPBYIO CTPOYKY Ha 2, CIIOKUM C TPEThEeH CTPOUYKOI
Y PE3ybTaT 3alMIIEM B TPETBIO CTPOUYKY

1 1 -1
1 2 -3

-2 0 -2

—4
0)11+(—1)-1~
3/ 1H+2-1
1 1 —1 —4
~(1+(—1) 24(-1) -3+1 | 0+4 >~
—242 042 —2+(-2I3+(-8)

1 1 -1|1-4

~ <O 1 -2|4 )
0 2 -—41-5

Tenepp YMHOXHM BTOPYIO CTPOUKY Ha (—2), CIIOKUM C TpeThei

CTPOYKOW U pe3ysabTaT 3alHIleM B TPEThIO CTPOUKY

1 1 —1]-4

(o 1 =2 4) ~

0 2 —4l-5/11+(=2)-11
1 1 -1 —4 1 1 —-1]—-4
~( 0 1 —2 4 >~(o 1 -2 4).
040 24+(-2) —4+4/-5+8)/ \o 0 o0l-13

Tak kak
rang(A) = 2 # 3 = rang(A|B),
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To no Teopeme Kponekepa-Kanemnnu cucrema He coBMmecTHa (He
MMeeT pelieHnil). B camoMm perne, mociennel CTpoke MmoaydeHHON
paciMpeHHONH MaTPHULIBI COOTBETCTBYET YpaBHEHHE
0-x;+0-x,+0-x3 =-13,
HE UMEIOILIEE PELICHUM.
OTBeT: cucTeMa HECOBMECTHA.
x+2y+3z=6,
r){4x+5y+6z=9,

HYIO MaTPHUILy CUCTEMBI:
by 1 2 3|6
b2>=<4 5 6 9).
a3y Qzz Aszzlb, 7 8 0l-6

7x + 8y = —6.
Uccnenyem cucteMy Ha COBMECTHOCTbD. 3alUIIEM PACIIHUPEH-
a1 A1z Ag3
(A|IB) = a21 a2z a3
[IpuBeneM ee K CTYymEHYaTOMY BHAY C MOMOILIBIO 3JIE€MEHTAPHBIX
peoOpa3oBaHUM, AJIs ATOTO CAETaeM CleAyIolIee:

1) yMHOXHM TEPBYIO CTPOUKY Ha (—4), CIOXKHM CO BTOPOM
CTPOYKOI M PE3yJIbTaT 3AIHUIIEM BO BTOPYIO CTPOUKY,

2) YMHOXXHM TEPBYIO CTPOUKY Ha (—7), CIOKUM CO BTOPOit
CTPOYKOU M PE3yJIbTAT 3aMUIIEM BO BTOPYIO CTPOUKY

1 2 3|6
(4 5 6 9)1[—4-1~
7 8 0l-6/111—-7-1
1 2 3 6 1 2 3|6
~(4—4 5-8 6-12 9—24>=<0 -3 -6 —15>,
7—7 8—14 0-211-6—42 0 —6 -—-211-48

Ternepb yMHOXXHM BTOPYIO CTPOUKY Ha (—2), CIOXKHUM C TpEThei
CTPOYKOI M Pe3yNIbTAT 3AMUILIEM B TPETHIO CTPOUKY:

1 2 3|6
0 -3 -6|-15 ~
0 —6 -=211-48/11-2-1I
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1 2 3 6 1 2 3| 6
~ (0 -3 —6 —15 ) = (0 -3 -6 —15).
0 -6+6 —-21+121-48+30 0 0 -9l-18
PaHr matpuibl cuCTeMBI paBEH PaHr'y PacIIMPEHHON MATPULIBI CU-
CTEMBI:

rang(A) = rang(A|B) = 3,
3HAYHUT, CUCTEMa COBMECTHA. KOJIMUYECTBO HEW3BECTHBIX TaKXKe
paBHO 3:
n =rang(A) = rang(A|B) = 3,

3HAYMT, CHCTEMA OTPEJICIICHA, T.C. UMECT CAMHCTBEHHOE PEIICHUE.

Pemum cucremy mo ¢opmymam Kpamepa. s Hauama
Haﬁ[[eM OMMPCACIIUTCIIb MAaTPULIbI CUCTECMBI, T.C. OIPCACIUTCIIL CHU-
CTEMBI:

B ~ 1 2 3 _ [ Dasnoxum 1
A=detA=4 5 6|=| 3.5 CTpO‘{KE] -
7 8 0

_7. g 2|—8-|}L 2|+0=7-(12—15)—8-(6—12)=

=7-(-3)—8:(—6)=-21+48 =27 # 0.
Tak kak onmpenenuTeab CUCTEMBI OTIUYCH OT HYJISI, TO CHCTEMa He-
BEIpOXKZIEHA (pEIICHHE CHCTEMbI CYIIECTBYET U EIMHCTBEHHO).
Haitnem ocranenbie ompenenutenu. Hailinem ompepenutens Aq,

1
MTOZCTABJISISL B ONIPEICTUTENH A BMECTO TIEPBOTO CTOJIONA (4 CTOII-
7

6
Oell CBOOOIHBIX YWICHOB < 9 ):

—6
by aiz as3 6 2 3 pasJI0KUM
A= |by a3 axp[=|9 5 6|= no 3-u CTpO‘{KE] -
by az; as; —6 8 0

“Coff Y-nly Yeo-
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= (=6)-(12—15) — 8- (36 — 27) =

=(-6)-(-3)—8-9=18—-72 = —54.
Omnpenenurens A, monydaercs u3 A MOJACTaHOBKOM CTOJIOIA CBO-

6 2
OOIHBIX YWIEHOB ( 9 ) BMECTO BTOPOTO CTOJIOIA (5):
-6 8
B I 6 3 B Pa3JI0KUM B
D=4 9 6= [no 1-i CTpO‘-IKe] -
7 —6 0

SRR AR
=1-36—-6-(—42)+3-(—24-63) =

=36+ 252+ 3-(—87) =288 — 261 = 27.
Onpenenurens Az moiaydaercs U3 A 1MoACTaHOBKOHM cTONOIa CBO-

6 3
OO/IHBIX YJICHOB ( 9 ) BMECTO TPETHETO CTOJIOA <6>:
-6 0
B 12 6 _ [ DpasnoxuMm |
A=14 5 9= [no 1-i CTpO‘-IKe] -
7 8 —
4.5 91 _,.14 9 14 5] _
_1|8 —6| 2|7 —6|+6 7 8l

=1+(—30-72)—2(~24—63) +6- (32 —35) =

=-102—-2-(—-87)+6-(—3)=—-102 + 174 — 18 = 54.
OTtcrofa noy4yuM peleHre CUCTEMbl YPAaBHEHUM:

“A T2 YTATw T T AT
ITpoBepka, MOACTaBMM IOJIYYEHHOE DPELICHHE B HMCXOJHYIO CH-
cremy. IloncraBum x = —2,y = 1,z = 2 B nepBoe ypaBHEHUE CU-
CTEMBI:

—242-1+3:2=6,
6= 6.
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[Tonyunnu BepHoe paBeHcTBO. IloactaBum x = —2,y =1,z = 2
BO BTOPOE YPABHEHUE CUCTEMBI:
4-(-2)+5-1+6-2=09,

—-8+5+12=09,
9=09.
[Tonyunnu BepHoe paBeHcTBO. IloactaBum x = —2,y =1,z = 2

BO BTOPOE YpaBHEHHE CUCTEMBI:
7-(-2)+8-1=-6,

-14+8 =7,
7=17.
[Tonyunnu BepHOE paBEeHCTBO. TakuM 00pa3oMm, CUCTEMa perieHa

BEPHO.
Pemmm cucremy metonom ["aycca. [IpuBenem pacumpeHHyro

MAaTpPUIy CUCTEMBI K CTYNEHYAaTOMY BUAY (MBI 3TO YK€ JeIallH, KO-
IJ1a UCCIIEN0BAIM CUCTEMY HA COBMECTHOCTD, II03TOMY BOCIIOIb3Y-
(A|B) = (a21 Az2 Q23

eMCsl YK€ TIOTYIEHHBIM PE3YIIbTaTOM):
by
bz) _
a3y Qzz 0A3zzlb,
1 2 3
= (4 5 6

6 1 2 3| 6
9 |~10 -3 -6|-15|
7 8 0I-6 0 0 -9l-18

3anuieM CUCTEMY YpaBHEHUH, COOTBETCTBYIOUIYIO MOTY4EHHON

aj; Q12 dg3

pacLUIMPEHHONW MaTpHULIE:
x+2y+3z=06,
{—331 — 6z = —15,
-9z = —18.
N3 tperbero ypaBHeHUs

IIOACTAaBUM 3TO 3HAYCHHUEC BO BTOpOG ypaBHeHHe:
—3y—6-2=—15,
—3y = —-15+12,
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-3y = -3,
-3

=1
Yy=3

MOJICTaBUM Z = 2 U Yy = 1 B mepBO€ ypaBHEHHUE:
x+2-1+3-2=6,
x+2+6=6,
x+8 =06,
xX=6—8=-2
Urak, obmiee pernieHue (OHO K€ €TUHCTBEHHOE):
x==-2,y=1,z=2
(OTBET MOMYYMIIM TaKOH K€, YTO U ¢ moMoIikio opmyn Kpamepa).
PemmMm cuctemy ¢ momoripio oOpaTtHoi MaTtpuisl. Haiinem
Matpuity A~1, 06paTHyr0 K MaTpHIIE CHCTEMBI

1 2 3
A=[4 5 6
7 8 0

METOJ0M MPUCOCTMHEHHOW MATPHIIHI.

Tak kak detA = A= 27 # 0, To matpuna A~! cymecTByer,
MMOATOMY PEIIICHUE CUCTEMBI CYIIECTBYET U €TUHCTBEHHO.

Haiimem anreOpanueckue AOMOTHEHUS K DJEMEHTaM Mart-
pulbl A:

Ay = (“D™M,, = |g 8| —5.0—6-8=—48,

4 6
Agp = (_1)1+2M12 = - |7 0 =—(4-0-6-7) =42,

A = (mD)3M,, 5|=4-8—5-7=—3,

Ay = (m1)* My, = =—-(2-0-3-8) =24,

|8 0
/122=(—1)2+21\/122=|7 =10-3-7=-21,
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1 2
23 = (=1 My = — |7 8| =—(1-8-2-7) =6,
A31:(_1)3+1M31:|§ 2 =2-6—-3-5=-3,
1 3
A32:(_1)3+2M32:_|4 6 =—(1-6-3-4)=6,

A3z = (1) M55 = |i §| =1-5—-2-4=-3.
CocTaBum Matpuiy (Al- j) U3 areOpandeckux JTOTOIHEHHIH:
A1 A Ags —-48 42 -3
(A) =421 Az A 24 21 6 |
Az; Azp Azz -3 6 -3
TpaHcnioHHpyeM MOJTYYESHHYIO MAaTPHUILY

48 24 -3
(AU) ( -21 6 )
-3 6 -3
Haitnem matpuiy

48 24 =3
g ) (2 e )-

-3 6 -3

1(—16 8 —1)
—~(14 -7 2|
N1 2 -1

Haiinem pemienue cuctemMbl ypaBHEHUN:

<y>=X=A—1-B=5 14 -7 2|9 ]=
z -1 2 -1 —6

-16:-6+8:-9—-1-(-6) 1(—96+72+6>

14-6—-7-9+2-(—6) |==|84—-63—-12

1
o\ 1-642:9-1-(=6) —6+18+6
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A3)-0)

Urak, obmiee pemieHue:
x==-2y=1z=2
(OTBET MOJIYYHJIM TaKOH ke, 4TO U ¢ momoibio Gopmyn Kpamepa,
a Takxe metonoM ["aycca).
OtBer: x = -2,y =1,z = 2.

3apanue 7. Pemuts cuctremy merogom ["aycca

(8x1 + 6x, + 5x3 + 2x, = 21,
3x1 + 3x, + 2x3 + x4 = 10,
4x, + 2x, +3x3 + x4 =8,
3x1 + 5x5 + x3 + x4 = 15,
7x1 + 4x, + 5x3 + 2x4 = 18.
Pemenne.
Hccnenyem cucteMy Ha COBMECTHOCTD. 3alIUIIEM PACIIUPEH-
HYIO MaTpPUILy CUCTEMBI:

8 6 5 2121
/332110\
AB)=|4 2 3 1|8 |

3 5 1 1|15

7 4 5 2118

[IpuBeneM ee K CTyNeHYaTOMY BHY C MOMOIIBIO 3JIEMEHTapHBIX

npeoOpa3oBaHMiA:
/8 6 5 221\
3 3 2 110811 —-3-1
4 2 3 1|8 2-1I1 -1 ~
3 5 1 1|115)8-1v-3-1
7 4 5 2118/ 8.y —7-1
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8 6 5 2 21
24—-24 24—-18 16—15 8-6 80—63\
~| 8-8 4-6 6-5 2-2116-21 |=
24—24 40-18 8-—15 8-6 120—63/
56—-56 32—42 40-—35 16— 141144 —147

8 6 5 2121
/o 6 1 217\
=lo -2 1 o|-5| 3-11+1 ~
\o 22 -7 257)3-IV—11-11
0 —-10 5 21-3/ 3. v+5-1I
8 6 5 2 21
0 6 1 2 17 \
~l04+0 —-6+6 3+1 0+2|-15+17 | =
0-0 66—66 —21-—11 6—22171—187/
0+0 —-30+30 15+5 6410 -9+85
8 6 5 2 121
/o 6 1 2 17\
=lo 0o 4 2 | 2 ~
0 0 —32 —16|-16 |1v +8-11II
00 20 16176/ v—5-1II
8 6 5 2 21
/o 6 1 2 17 \
~lo o 4 2 2 =
ko 0 —32+32 —16+16|-16+16
0 0 20-20 16—10176-10
8 6 5 221 8 6 5 221
061217\‘ 061217\‘
=lo o 4 2|2 ~lo 0 4 2|2 |
00 0 o0f0]<v |0 0 o 6|66
0 0 0 6l66/ <1v \0 0 0 o0l0

PaHr marpunbl cuCTeMbI paBEH PaHr'y PacIIMPEHHON MATPULIBI CU-

CTCMBI:
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rang(A) = rang(A|B) = 4,
3HAUUT, CUCTEeMa coBMecTHA. KoIMuecTBO HEM3BECTHBIX TaK¥kKe
paBHO 4:

n =rang(A) = rang(A|B) = 4,
3HAYUT, CUCTEMA OIpeieieHa, T.€. UMEET €IMHCTBEHHOE pPElIeHHUE.
3anuiieM CUCTEMY YpaBHEHUM, COOTBETCTBYIONIYIO TOJTY-

YEHHOM paclIuPEeHHON MaTpuULe:

8x1 + 6x5 + 5x3 + 2x4 = 21,

6x, +x3 + 2x4 = 17,
4x3 + 2x4 = 2,
6x, = 66.

W3 nocnegnero ypaBHEHUs: CUCTEMBI TIOJTY4aeM:

66
Xa =?= 11.

[ToncraBum x4, = 11 B TpeThe ypaBHEHUE CUCTEMBI:
4x;+2-11 =2,

4x3 =2 — 22,
4x3 = =20,
20 .
X3 == =5
IToncraBum x, = 10 u x3 = —5 BO BTOpO€ ypaBHEHHUE CHCTEMBI:

6x, + (—=5)+2-11 =17,
6x, —5+22 =17,
6x, +17 =17,
6x, =17 — 17,
6x, = 0,
0
Xy = g = 0.
IToacraBum x, = 10, x3 = —5 u x, = 0 B mepBoe ypaBHEHHE CH-

CTCMBI.
8x, +6-0+5-(=5)+2-11 = 21,
8x, — 25 + 22 = 21,
8x, — 3 = 21,
8x, = 21 + 3,
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8x; = 24,
24
X1 = ? = 3.
[Monyunnu pemenue x; = 3,x, = 0,x3 = —5,x, = 11. [IpoBepum
MPaBWJIBHOCTh PELICHUS, MOJCTaBUM MOJyYEHHbIE KOPHHU B UCXOJ-
Hyr cucreMmy. [logcraBum B mepBo€ ypaBHEHUE CUCTEMBI X =
3,x, =0,x3 =-5,x, =11:
8x1 + 6x5 + 5x3 + 2x, = 21,
8:3+6:-0+5-(-5)+2-11 =21,
24 +0—-25+22 =121,

21 =21,
MOJTYYHJIM BepHOE paBeHCTBO. [loncTaBuM BO BTOpOE ypaBHEHHE
cuctemsl x; = 3,x, = 0,x3 = —=5,x, = 11:

3x1+3xZ+2.X3+x4_=10,
3:34+3-042-(=5)+11 = 10,
94+0—-10+ 11 = 10,

10 = 10,
MOJIY4YHnJI BCPHOC PABCHCTBO. HO,Z[CTaBI/IM B TPCTHC YpaBHCHHUC CH-
cTteMbl X, = 3,x, = 0,x3 = —=5,x, = 11:

4x1+2x2+3x3 +x4:8,
4-342-043-(=5)+11=8,
12+0-15+11 =8,

8 =38,
MIOJTYYHITA BEPHOE paBeHCTBO. [loicTaBUM B 4eTBEpPTOE YpaBHEHUE
cuctemsl x; = 3,x, = 0,x3 = —=5,x, = 11:

3x1+5x2+X3+X4:15,
3:3+5-0+(-5)+ 11 =15,
9+0-5+11 =15,

15 =15,
MMOJIY4YHrJIi BEPHOC PpaBCHCTBO. HOI[CTaBI/IM B YCTBCPTOC YPABHCHUC
cucteMbl x; = 3,x, = 0,x3 = =5,x, = 11:

7x1+4‘x2+5x3+ZX4=18,
7-344-0+5-(=5)+2-11 = 18,
21+0—-25+22 =18,
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18 = 18,
MOJIYUHJIn BECPHOC PAaBCHCTBO. Taxum O6pa30M, CUCTCMa pCHICHA
BCPHO.
OTBCTZ xl = 3,x2 = 0,x3 = _S,X4 S 11.

3axanue 8. PazjioxuTh BEKTOP d o BEKTOpaM d, b, ¢, eciu
i=(121),b=(-2%3-1),¢=(1; —1;24),d = (1,8 —1).
Pemenue. CoctaBuM onpenenuTesib U3 KOOPAUHAT BEKTOPOB

N
d, b, ¢ ¥ BBIYMCIIAM €T0, PA3JIOKHUB I10 SJIEMEHTAM IIEPBOM CTPOKH:

1 2 1
-2 3 -1|=
1 -1 2
=12 -2 Sl 2=

6-1)—-2-(-4+1)+(2-3)=54+46—-1=10+0,
3HAYUT, BEKTOPHI d, b,¢ 00pa3yroT 6a3uc TPEXMEpHOrO MPOCTPaH-
CTBa U BEKTOP d MOXKHO Pa310XKUTh IO BeKTOpaM Oa3uca
d=a-d+B-b+y-¢
rze @, b, & — koopauHaTh! Bektopa d B Gasuce {d, b, ¢}.
IlepeiineM K MaTpUYHON 3aIMCH IOJYYEHHOIO BEKTOPHOI'O

(3)-<G) () ()

Hcnone3ys cBoMCTBA MaTpULl U IEHCTBUS HAJl HUMU, [TOIYYUM CHU-

YpaBHEHUS

CTeMY JIMHEWHBIX YpaBHEHUI OTHOCUTEIHHO HEU3BECTHBIX &, 3, V:
a—-20+y=1,
{Za +36—y =38,
a—pf+2y=-1
PemM 1oOJIy4deHHYIO CHCTEMY JIMHEWHBIX YPAaBHEHUNW METOIOM
Kpamepa (uepe3 onpenenurent).
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Haxonum rnaBHBIN OnpenenuTeNb CUCTEMbl YpaBHEHUH (OH OBLT
HalJIeH paHee):

1 2 1
A=]-2 3 —=1|=10#0,
1 -1 2

CJICO0BATCIIbHO, JaHHAas1 CUCTEMA ypaBHeHI/Iﬁ UMECT CAMHCTBCHHOC

pelieHre, KoTopoe HaxoauMm 1o ¢popmynam Kpamepa:
A, Ag A,
@="3 B:K' Y=
rae Ay, Ag, Ay moydaetcst myrem 3amensi 1,2, 3 cronOma cBoOoI-
HBIMU YJICHAMU.
Brraucnum onpenenutenu A,, Aﬁ, Ay, packiaabiBasi ONpeaeIuTeNn

I10 TIEPBOM CTPOUKE.

1 -2 1
A,=|8 3 ~—1|=
-1 -1 2
03 1 _ .18 =1.,.18 3|_
=1 |—1 2| (=2) |—1 2 |t |_1 —1|
=(6-1)+2-(16—-1)+(—8+3) =5+30—5 = 30,
1 1 1
Ap=12 8 —1f=
1 -1 2

Sl S el A

=(16-1)—(4+1)+(-2-8)=15-5-10 =0,

1 -2 1
A=12 3 8|=
1 -1 -1

:1'|—31 —81|_(_2)'ﬁ —81|+1'ﬁ —31|:
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=(-3+8)+2:(-2—-8)+(-2-3)=5-20-5=-20.
Haxonum

30 20
a=?=3, B =0, y=—E=—2
Torna
d=3-d+0-b—2-¢
d=3-d-2-¢
Orser:d =3-d—2-¢&.
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